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Protokół Nr XLI.2021 
z obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku 

z dnia 10 marca 2021 roku 
 

Obrady rozpoczęto 10 marca 2021 r. o godz. 17:00, a zakończono o godz. 20:50 

tego samego dnia. Sesja Rady Miejskiej przeprowadzona została w trybie zdalnym. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych Rady Miejskiej w Drezdenku. 

 

Obecni: 

1. Michał Czekajło 

2. Radosław Dolata 

3. Sebastian Dukaczewski 

4. Adam Kołwzan 

5. Łukasz Kołwzan 

6. Karolina Kozicka 

7. Dariusz Krysa 

8. Damian Matela-Libera 

9. Andrzej Miron 

10. Dariusz Paluszkiewicz 

11. Paulina Pieluszczak-Suchodolska 

12. Sylwia Słomińska 

13. Mariusz Suchecki 

14. Elżbieta Turostowska 

15. Tomasz Walczak 

 

Ad. 1  

Otwarcie obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie 

prawomocności obrad. 

Otwarcia XLI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku dokonał Przewodniczący Rady 

Miejskiej Mariusz Suchecki. Powitał radnych (lista obecności radnych wydrukowana  

z aplikacji eSesja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu), Burmistrza 

Drezdenka Karolinę Piotrowską oraz mieszkańców gminy Drezdenko, którzy oglądają 

obrady. 

 

Ad. 2  

Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki przedstawił porządek obrad sesji RM: 

1. Otwarcie obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie 

prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku. 

3. Informacja o stanie bezrobocia w mieście i gminie Drezdenko. 

4. Odczytanie przez radnych interpelacji złożonych w okresie międzysesyjnym. 

5. Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za korzystanie z zezwoleń na 

sprzedaż napojów alkoholowych należnej w 2021 r. - druk nr 228/21. 
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6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Drezdenko 

w 2021 roku - druk nr 229/21. 

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany regulaminu dostarczania wody  

i odprowadzania ścieków - druk nr 230/21. 

8. Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk oraz sezonu kąpielowego na terenie 

Gminy Drezdenko na rok 2021 - druk nr 231/21. 

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu korzystania z kąpielisk położonych 

przy Jeziorze Łubowo w miejscowościach Lubiewo i Zagórze - druk nr 232/21. 

10. Projekt uchwały w sprawie aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków 

Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Drezdenko oraz miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego - druk nr 233/21. 

11. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

położonym na terenie gminy Drezdenko, niestanowiącym własności Gminy 

Drezdenko - druk nr 234/21. 

12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

położonym na terenie gminy Drezdenko, niestanowiącym własności Gminy 

Drezdenko - druk nr 235/21. 

13. Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Drezdenko - druk nr 236/21. 

14. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej Drezdeneckiego Budżetu 

Obywatelskiego - druk nr 237/21. 

15. Projekt uchwały w sprawie zaproszenia do konsultacji społecznych dotyczących 

projektu Strategii Rozwoju Gminy Drezdenko na lata 2021-2027 - druk nr 238/21. 

16. Wyjaśnienie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczące listu Stowarzyszenia 

STOP do Kancelarii Prezydenta RP. 

17. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Burmistrza Drezdenka - druk nr 

239/21. 

18. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 

2021 rok - druk nr 240/21. 

19. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Drezdenko na lata 2021-2026 - druk nr 241/21. 

20. Sprawy różne. 

21. Zamknięcie obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki odczytał nazwiska radnych prosząc 

jednocześnie o potwierdzenie uczestnictwa w obradach. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ł. Kołwzan poprosił o wniesienie 

do porządku obrad punktu dotyczącego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia 

skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w Niegosławiu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki zauważył, że projekt uchwały nie 

zawiera akceptacji radcy prawnego. 
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Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ł. Kołwzan powiedział, że jest to 

opinia Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki zwrócił uwagę, że jeden z punktów 

Statutu Gminy przewiduje opinię radcy prawnego pod projektami uchwał. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ł. Kołwzan powiedział, że ma 

opinię innego mecenasa. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki zapytał czy ten inny mecenas będzie  

w razie potrzeby bronił podjętej przez Radę Miejską decyzji. Zapytał czy projekt ten 

musi być procedowany w dniu dzisiejszym np. ze względu na terminy. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ł. Kołwzan poinformował, że 

dobiega końca miesięczny okres, który jest przewidziany na rozpatrzenie skargi. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki podkreślił, że jeden  punktów Statutu 

Gminy przewiduje opinię radcy prawnego. 

Radny A. Kołwzan poinformował, że projekt był przygotowywany we współpracy  

z prawnikiem i mimo to, że nie ma jego podpisu to nie ma potrzeby, aby zwlekać  

z procedowaniem projektu, gdyż sprawa jest oczywista. Dodał, że jeżeli nadzór 

Wojewody zakwestionuje podjętą uchwał wówczas zostanie ona poprawiona. Radny 

A. Kołwzan zwrócił uwagę, że projekt jest przygotowany poprawnie i jednogłośnie 

został zarekomendowany przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Mimo braku 

opinii radcy prawnego poprosił o wprowadzanie projektu uchwały pod obrady. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska zapytała czy mają w tej sytuacji zostać złamane 

przepisy Statutu Gminy Drezdenko, co do procedowania projektów uchwał. Dodała, 

że jednym z wymienionych punktów w Statucie Gminy jest opinia radcy prawnego  

i przedkładając Radzie Miejskiej jakąkolwiek uchwałę żaden z pracowników nie łamie 

tego prawa. Burmistrz Drezdenka podkreśliła, że uchwały są sprawdzane przez 

radców prawnych pod względem prawnym a nie merytorycznym, gdyż zadaniem 

prawnika nie jest ingerencja w treść projektu uchwały. 

Radny A. Kołwzan podkreślił, że wszystko było sprawdzone przez prawnika, dlatego 

nie widzi potrzeby, aby zwlekać. Dodał, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

przyjęła projekt, w związku z czym poprosił o włączenie punktu do porządku obrad. 

Radny S. Dukaczewski, zapytał który zapis Statutu Gminy określa, że projekt 

uchwały musi zostać zaopiniowany przez radcę prawnego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że mówi o tym § 64 pkt 7. 

Radny A. Miron powiedział, że jego zdaniem Rada Miejska nie powinna przyjmować 

do porządku tego punktu oraz głosować nad projektem uchwały, gdyż jeżeli jest 

wymóg opinii prawnika to projekt uchwały musi ją zawierać. Dodał, że  

z doświadczenia wynika, że nie bardzo można polegać na zdaniu Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji. 

Radny A. Kołwzan cytując fragment Statutu Gminy podkreślił, że zapis brzmi „(…) 

projekt uchwały powinien zawierać (…)” a nie „musi zawierać” akceptację prawnika. 

Dodał, że w poprzednich kadencjach niejednokrotnie zdarzało się, że uchwały były 

podejmowane bez opinii radcy prawnego i nikt tego nie kwestionował. Radny  

A. Kołwzan powiedział, że jednym z punktów dzisiejszego porządku obrad jest 

wyjaśnienie wątpliwości, które zostały wygłoszone przez radnego A. Mirona na 
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poprzedniej sesji RM. Poprosił radnego A. Mirona o wstrzymanie się z komentarzami 

na temat pracy Komisji przynajmniej do czasu złożenia wyjaśnień a także o sięganie 

do dokumentów źródłowych nad którymi pracuje i które przygotowuje Komisja. Radny 

A. Kołwzan powiedział, że radny A. Miron oczernia działania Komisji i jej członków 

zamiast sięgnąć do źródeł. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki ogłosił przerwę w obradach. 

Głosowano w sprawie wniosku Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

w sprawie dodania do porządku obrad punktu dotyczącego projektu uchwały  

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Niegosławiu 

Wyniki głosowania: 

ZA: 7, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz Kołwzan, Damian 

Matela-Libera, Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska 

PRZECIW (6) 

Radosław Dolata, Karolina Kozicka, Andrzej Miron, Mariusz Suchecki, Elżbieta 

Turostowska, Tomasz Walczak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Sylwia Słomińska 

BRAK GŁOSU (1) 

Dariusz Krysa 

Radna K. Kozicka zapytała jaki radca prawny opiniował przedstawiony projekt 

uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że w punkcie 20 będzie możliwość 

zadawania pytań dotyczących projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poprosił o odświeżenie porządku obrad 

do którego dołączony został punkt 20 dotyczący rozpatrzenia skargi na działalność 

Dyrektora Szkoły Podstawowej w Niegosławiu. 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad. 3 

Informacja o stanie bezrobocia w mieście i gminie Drezdenko 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni otrzymali materiały dotyczące 

bezrobocia w mieście i gminie Drezdenko w aplikacji eSesja (materiał stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) . Dodał, że jeżeli radni będą mieli pytania 

dotyczące tematu zostaną one przekazane w formie pisemnej do Powiatowego 

Urzędu Pracy w Strzelcach Kraj. z prośbą od odpowiedź również w formie pisemnej. 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad. 4 

Odczytanie przez radnych interpelacji złożonych w okresie międzysesyjnym 
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Radna S. Słomińska poinformowała, że złożyła interpelację dotyczącą remontu 

gminnych dróg gruntowych. 

Radna P. Pieluszczak Suchodolska poinformowała, że wspólnie z Klubem Seniora, 

„Stokrotkami” i klubem rowerowym „Szprycha” złożyła wniosek o zachowanie  

w zasobie Gminy pomieszczeń, które znajdują się nad biblioteką w Trzebiczu w celu 

przeznaczenia ich dla organizacji pozarządowych.  

Radna E. Turostowska poinformowała, że złożyła interpelację dotyczącą rewitalizacji 

skweru w centrum Drezdenka u zbiegu ulic Kościuszki i Poniatowskiego w związku 

ze złożonym wcześniej wnioskiem o nadanie imienia profesora Ludwika Lipnickiego. 

Radny S. Dukaczewski poinformował, że w okresie międzysesyjnym złożył kilka 

interpelacji. Odczytał interpelacje: 

- z dnia 28 stycznia 2021 r., która została umieszczona w Biuletynie Urzędu 

Miejskiego w Drezdenku pod adresem publikacyjnym: 

 https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17392,154-interpelacja-radnego-sebastiana 

dukaczewskiego-ro-0003-4-2021.pdf 

- z dnia 4 lutego 2021 r., która została umieszczona w Biuletynie Urzędu Miejskiego 

w Drezdenku pod adresem publikacyjnym: 

  https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17422,157-wniosek-radnego-sebastiana-

dukaczewskiego-ro-0003-7-2021.pdf 

- z dnia 4 lutego 2021 r., która została umieszczona w Biuletynie Urzędu Miejskiego 

w Drezdenku pod adresem publikacyjnym: 

   https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17423,158-interpelacja-radnego-sebastiana-

dukaczewskiego-ro-0003-8-2021 

- dnia 24 lutego 2021 r., która została umieszczona w Biuletynie Urzędu Miejskiego  

w Drezdenku pod adresem publikacyjnym: 

  https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17518,159-zapytanie-radnego-sebastiana-

dukaczewski-ro-0003-9-2021.pdf 

- z dnia 26 lutego 2021 r., która została umieszczona w Biuletynie Urzędu Miejskiego 

w Drezdenku pod adresem publikacyjnym:   

https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17519,160-interpelacja-radnego-sebastiana-

dukaczewski-ro-0003-10-2021.pdf 

Radni nie wnieśli uwag. 
 

Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za korzystanie z zezwoleń na 

sprzedaż napojów alkoholowych należnej w 2021 r. - druk nr 228/21 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że projekt został 

omówiony na poniedziałkowym, wspólnym posiedzeniu Komisji. 

Radny D. Matela-Libera zapytał przedstawiony dziś projekt zawiera zmiany 

wprowadzone na wspólnym posiedzeniu Komisji zaproponowane przez radnego  

S. Dukaczewskiego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki potwierdził, że poprawki zostały 

wprowadzone. 

Radni nie wnieśli uwag. 

https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17392,154-interpelacja-radnego-sebastiana%20dukaczewskiego-ro-0003-4-2021.pdf
https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17392,154-interpelacja-radnego-sebastiana%20dukaczewskiego-ro-0003-4-2021.pdf
https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17422,157-wniosek-radnego-sebastiana-dukaczewskiego-ro-0003-7-2021.pdf
https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17422,157-wniosek-radnego-sebastiana-dukaczewskiego-ro-0003-7-2021.pdf
https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17423,158-interpelacja-radnego-sebastiana-dukaczewskiego-ro-0003-8-2021
https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17423,158-interpelacja-radnego-sebastiana-dukaczewskiego-ro-0003-8-2021
https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17518,159-zapytanie-radnego-sebastiana-dukaczewski-ro-0003-9-2021.pdf
https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17518,159-zapytanie-radnego-sebastiana-dukaczewski-ro-0003-9-2021.pdf
https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17519,160-interpelacja-radnego-sebastiana-dukaczewski-ro-0003-10-2021.pdf
https://www.bip.drezdenko.pl/plik,17519,160-interpelacja-radnego-sebastiana-dukaczewski-ro-0003-10-2021.pdf
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Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za korzystanie z zezwoleń na 

sprzedaż napojów alkoholowych należnej w 2021 r. - druk nr 228/21 (projekt stanowi 

załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/218/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie zwolnienia z opłaty za 

korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych należnej w 2021 r. 

(uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).  

 

 

Ad.6 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

Drezdenko w 2021 roku - druk nr 229/21 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że projekt uchwały został 

omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Drezdenko w 2021 roku - 

druk nr 229/21 (projekt stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/219/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie przyjęcia Programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 

na terenie gminy Drezdenko w 2021 roku (uchwała stanowi załącznik nr 6 do 

niniejszego protokołu).  
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Ad. 7 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany regulaminu dostarczania wody  

i odprowadzania ścieków - druk nr 230/21 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że projekt uchwały został 

omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji. 

Radny Ł. Kołwzan zapytał czy na sesji jest ktoś z PGKiM Sp. z o.o., kto mógłby 

wyjaśnić na czym polegało postanowienie wód polskich. Czy zostało to zmienione lub 

poprawione?  

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki powiedział, że zostało wystosowane 

zaproszenie do Prezesa PGKiM Sp. z o.o. Przypomniał, że przedstawiciele 

przedsiębiorstwa byli dostępni podczas wspólnego posiedzenia Komisji i wówczas 

była okazja do zadawania pytań. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany regulaminu dostarczania wody  

i odprowadzania ścieków - druk nr 230/21 (projekt stanowi załącznik nr 7 do 

niniejszego protokołu).  

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Karolina 

Kozicka, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Dariusz Paluszkiewicz, Paulina 

Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz Suchecki, Elżbieta 

Turostowska, Tomasz Walczak 

PRZECIW (1) 

Łukasz Kołwzan 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Dariusz Krysa 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/220/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie przyjęcia zmiany 

regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków (uchwała stanowi 

załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 8 

Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk oraz sezonu kąpielowego na 

terenie Gminy Drezdenko na rok 2021 - druk nr 231/21 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk oraz sezonu kąpielowego na terenie 

Gminy Drezdenko na rok 2021 - druk nr 231/21 (projekt stanowi załącznik nr 9 do 

niniejszego protokołu).  

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
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Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/221/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie wykazu kąpielisk oraz 

sezonu kąpielowego na terenie Gminy Drezdenko na rok 2021 (uchwała stanowi 

załącznik nr 10 do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 9 

Projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu korzystania z kąpielisk 

położonych przy Jeziorze Łubowo w miejscowościach Lubiewo i Zagórze - 

druk nr 232/21 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że projekt uchwały został 

omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu korzystania z kąpielisk położonych 

przy Jeziorze Łubowo w miejscowościach Lubiewo i Zagórze - druk nr 232/21 

(projekt stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu). 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/222/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie zmiany regulaminu 

korzystania z kąpielisk położonych przy Jeziorze Łubowo w miejscowościach 

Lubiewo i Zagórze (uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 10 

Projekt uchwały w sprawie aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków 

Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Drezdenko oraz miejscowych 

planów zagospodarowania przestrzennego - druk nr 233/21 

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że podczas wspólnego posiedzenia 

Komisji radni mieli przyjemność zapoznania się z prezentacją w tym temacie. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków 

Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Drezdenko oraz miejscowych planów 
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zagospodarowania przestrzennego - druk nr 233/21 (projekt stanowi załącznik nr 13 

do niniejszego protokołu). 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/223/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie aktualności Studium 

Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy 

Drezdenko oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 

(uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 11 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym 

do rejestru zabytków położonym na terenie gminy Drezdenko, niestanowiącym 

własności Gminy Drezdenko - druk nr 234/21 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

położonym na terenie gminy Drezdenko, niestanowiącym własności Gminy 

Drezdenko - druk nr 234/21 (projekt stanowi załącznik nr 15 do niniejszego 

protokołu). 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/224/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie udzielenia dotacji 

celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków położonym na terenie gminy 

Drezdenko, niestanowiącym własności Gminy Drezdenko (uchwała stanowi 

załącznik nr 16 do niniejszego protokołu).  
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Ad. 12 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym 

do rejestru zabytków położonym na terenie gminy Drezdenko, niestanowiącym 

własności Gminy Drezdenko - druk nr 235/21 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

położonym na terenie gminy Drezdenko, niestanowiącym własności Gminy 

Drezdenko - druk nr 235/21 (projekt stanowi załącznik nr 17 do niniejszego 

protokołu). 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/225/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie udzielenia dotacji 

celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków położonym na terenie gminy 

Drezdenko, niestanowiącym własności Gminy Drezdenko (uchwała stanowi 

załącznik nr 18 do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 13 

Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 
mieszkaniowego zasobu Gminy Drezdenko - druk nr 236/21 
Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że głosowanie będzie 

przeprowadzone nad projektem z poprawkami wniesionymi podczas wspólnego 

posiedzenia Komisji. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Drezdenko - druk nr 236/21 (projekt stanowi 

załącznik nr 19 do niniejszego protokołu). 

 Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 
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Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/226/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie zasad wynajmowania 

lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Drezdenko 

(uchwała stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 14 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej Drezdeneckiego 

Budżetu Obywatelskiego - druk nr 237/21 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej Drezdeneckiego Budżetu 

Obywatelskiego - druk nr 237/21 (projekt stanowi załącznik nr 21 do niniejszego 

protokołu). 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/227/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie zmiany uchwały 

dotyczącej Drezdeneckiego Budżetu Obywatelskiego (uchwała stanowi załącznik 

nr 22 do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 15 

Projekt uchwały w sprawie zaproszenia do konsultacji społecznych 

dotyczących projektu Strategii Rozwoju Gminy Drezdenko na lata 2021-2027 - 

druk nr 238/21 

Zastępca Burmistrza M. Grzymałowski zachęcił do głosowania za tym projektem, 

ponieważ w Gminie funkcjonuje uchwała, która mówi o tym, że w celu wykonania 

konsultacji społecznych należy wprowadzić projekt uchwały. Dodał, że w zeszłym 

roku wspólnie z większą grupą osób i firmą z Poznania pracowano nad tym, żeby 

ułożyć projekt strategii, żeby spoić go w całość. Zastępca Burmistrza zwrócił uwagę, 

że jeżeli radni przegłosują tą uchwałę to każdy mieszkaniec będzie mógł zgłosić 

swoje uwagi. Dodał, że wszystkie te wnioski zostaną przeanalizowane i być może 

nawet zostaną ujęte w samej strategii Gminy Drezdenko. 

Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowano w sprawie: 
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Projekt uchwały w sprawie zaproszenia do konsultacji społecznych dotyczących 

projektu Strategii Rozwoju Gminy Drezdenko na lata 2021-2027 - druk nr 238/21 

(projekt stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu).  

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/228/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie zaproszenia do 

konsultacji społecznych dotyczących projektu Strategii Rozwoju Gminy 

Drezdenko na lata 2021-2027 (uchwała stanowi załącznik nr 24 do niniejszego 

protokołu).  

 

Ad. 16 

Wyjaśnienie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczące listu Stowarzyszenia 

STOP do Kancelarii Prezydenta RP 

Radny A. Kołwzan wyjaśnił, że przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji 

rozpatrywana była skarga z dnia 2 kwietnia 2020 roku, natomiast pismo, list o którym 

mówił radny A. Miron było z dnia 4 lutego 2020. Dodał, że Komisja podjęła decyzję 

na swoim posiedzeniu, że nie jest władna do rozpatrywania pisma  

i skoncentrowała się na właściwej skardze, która została rozpatrzona na grudniowym 

posiedzeniu Komisji. Radny A. Kołwzan poinformował, że Komisja podjęła decyzję  

o uznaniu skargi za bezzasadną i skierowaniu sprawy do prawnika, aby napisał 

projekt uchwały. Stwierdził, że na kolejnym posiedzeniu Komisji w dniu 21 stycznia 

przyjęty został projekt przygotowany przez prawnika i przez Przewodniczącego 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, który skierowano do Rady na sesję 27 stycznia 

2021 r., jednak w wyniku powstałego zamieszania został on zdjęty z porządku obrad.  

Radny A. Kołwzan powiedział, że Komisja podjęła decyzję o rozpatrywaniu skargi, 

natomiast list, o którym mówi radny A. Miron jest tylko i wyłącznie listem, prośbą  

o pomoc, nie jest to skarga i taką decyzję podjęła Komisja koncentrując się tylko  

i wyłącznie na skardze.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dodał do wyjaśnień radnego  

A. Kołwzana, że pierwotny list był nadesłany do Kancelarii Prezydenta 

Rzeczypospolitej Polskiej przez Komitet Ochrony Środowiska i Zdrowia mieszkańców 

gminy Drezdenko, natomiast skarga, o której była burza została nadesłana przez 

Społeczne Towarzystwo Obrońców Przyrody. Zaznaczył, że nie wie jakie 

kompetencje ma radny A. Miron do oceniania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji czy 

jakiejkolwiek Komisji skoro nie jest uprawniony do wglądu do informacji. Radny  

Ł. Kołwzan zauważył, że radny A. Miron nie jest członkiem komisji, a więc jeżeli 

chciał zapoznać się z jakimikolwiek informacjami mógł przedzwonić lub poprosić  



13 

 

o przybycie na posiedzenie komisji. Dodał, że cieszy się, że radny A. Miron jest obyty 

w sprawach skarg, natomiast pouczenia jakie miały miejsce na tamtej komisji nie 

przystoją pozycji radnego. Radny Ł. Kołwzan zauważył, że Burmistrz zwróciła uwagę 

komisji, że rozpatruje skargi nie w kolei, natomiast uważa, że Komisja Skarg, 

Wniosków i Petycji, ma prawo do rozpatrywania skarg i pism zgodnie z własną 

kolejnością.  

Radny A. Miron poprosił, aby radny A. Kołwzan wskazał w którym momencie mówi 

pierdoły. Wyjaśnił, że mówił o terminach procesowych. Radny A. Miron zwrócił 

uwagę, że zawsze coś było robione i było dobrze, jednak jest też taka stara zasada, 

że jak ktoś coś zawsze robił niekoniecznie dobrze, to wcale nie znaczy, że  

w przyszłości trzeba tak robić, bo kiedyś tak było robione. Dodał, że jeżeli coś jest źle 

zrobione, to nie należy do tego wracać tylko trzeba robić dobrze np. jeżeli przepis 

mówi, że musi być opinia radcy to ona musi być i nie można sobie dowolnie tego 

przepisu interpretować. Radny A. Miron zwracając się do Przewodniczącego Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że sam wprowadził zamieszanie, gdyż  

9 grudnia zamieścił stanowisko Rady Miejskiej w sprawie skargi złożonej do 

Prezydenta. Dodał, że jego zdaniem powinno być napisane z którego dnia jest 

skarga, jaki ma numer, tak żeby każdy z radnych mógł się zorientować czego skarga 

dotyczy, bo w marcu 2020 r. omawiany był ten sławetny list do Prezydenta. Radny  

A. Miron nie zgodził się ze zdaniem członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, że 

jeżeli ktoś pisze list to traktowany jest jako list, gdyż jeśli zawiera słowa, z których 

można wnioskować, że ktoś się skarży na kogoś, to kwalifikuje się to jako skargę  

i należy to rozpatrzyć jako skargę, a w tym przypadku skarżyli się na burmistrza i na 

jego działalność. Odnosząc się do sytuacji, która miała miejsce na posiedzeniu 

Komisji powiedział, że jeżeli Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

uznał, że mowa jest o niewłaściwej skardze to mógł zwrócić na to uwagę i wówczas 

na pewno sytuacja zostałby wyjaśniona a Przewodniczący zachował się tak, jakby 

nie wiedział o czym mowa i jakby nie wiedział jaka jest treść skargi. Dodał, że stąd 

wyniknęło zamieszanie i nie poczuwa się do żadnej winy, gdyż to Przewodniczący 

wprowadził Radę w błąd.  

Radny A. Kołwzan wyjaśnił, że słowo „pierdoły” nie odnosiły się do spraw 

merytorycznych, jednak uwagi radnego A. Mirona zabolały radnych z Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji. Dodał, że słowa radnego były bardzo mocno lekceważące a nie 

jest on członkiem Komisji i nie wie jak wygląda jej praca. Radny A. Kołwzan 

powiedział, że sprawy, którymi zajmuje się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji są 

trudne i tak naprawdę nikt nie ma doświadczenia w pracy takiej komisji, ponieważ 

powstała w tej kadencji po raz pierwszy ze względu na zmiany jakie zostały 

wprowadzone w prawie. Przeprosił za słowo „pierdoły” wyjaśniając, że chodziło  

o lekceważące odnoszenie się do komisji i jej działań. Rady A. Kołwzan podkreślił, że 

Komisja po analizie decyduje o tym, co uznaje za skargę lub nie i rekomenduje 

Radzie takie a nie inne rozwiązanie. Dodał, że głosowanie nad wypracowanym 

stanowiskiem Komisji jest każdego indywidualną sprawą. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ł. Kołwzan powiedział, że 

pierwotny list jaki wysłał Komitet Ochrony Środowiska do Prezydenta 



14 

 

Rzeczypospolitej był prośbą o pomoc w uniemożliwieniu wybudowania w gminie 

Drezdenko biogazowni, natomiast Kancelaria Prezydenta przekazała list z prośbą  

o przesłanie ewentualnie zajętego stanowiska, jeżeli Rada jest na tyle kompetentna 

w tej sprawie. Zaznaczył, że  zarzuty, które były wymienione w tym liście są tylko 

wyjaśnieniem dla kancelarii Prezydenta, a nie zarzuty którymi powinna zająć się 

Rada. 

Radny A. Miron odnosząc się do radnego A. Kołwzana w kwestii dotyczącej pracy 

Komisji powiedział, że praca jemu się podoba, ale nie podoba mu się, że komisja nie 

wywiązuje się z terminów i czasami nie zgadza się z jej wnioskami Dodał, że jako 

radny ma do tego prawo. Radny A. Miron stwierdził, że art. 222 Kodeksu 

postępowania administracyjnego mówi, że o tym czy pismo jest skargą decyduje 

treść pisma, a nie jego forma zewnętrzna czyli jeżeli ktoś napisał list, a w treści jest 

zawarta skarga to należy rozpatrywać ten list jako skargę.  

Radny A. Kołwzan ponownie podkreślił, że komisja zadecydowała o takim, a nie 

innym procedowaniu sprawy stwierdzając, że będzie rozpatrywać skargę nie list. 

Radny Ł. Kołwzan stwierdził, że radny A. Miron ma rację mówiąc, że ma prawo do 

własnego zdania i oceny stanowiska projektu uchwały, ale nie ma prawa do 

oczerniania komisji i mówienia, że jest niekompetentna bądź robi coś nietaktownego, 

złego. Dodał, że uważa iż radny powinien przeprosić całą komisję. Radny Ł. Kołwzan 

zapytał radnego A. Mirona czy przeczytał dodatkowy list od stowarzyszenia STOP, 

który został nadesłany do wszystkich radnych kilka tygodni temu.  

Radny A. Miron stwierdził, że jest człowiekiem kulturalnym, wychowanym i jeśli 

kogokolwiek obraził to przeprasza, ale prawo jest prawem i jeżeli coś jest nie tak to 

należy sobie o tym mówić. Dodał, że jego zdaniem nic złego nie zrobił, jeżeli wskazał 

popełnione błędy. Radny A. Miron powiedział, że w gronie radnych jeżeli się 

wskazuje błędy, to nie po to żeby się wyśmiewać, tylko po to żeby tych błędów  

w przyszłości nie popełniać. Dodał, że po kilku skargach przedstawianych przez 

Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji doszedł do wniosku, że 

Przewodniczący nie chce się uczyć, wyciągać wniosków i być może dlatego ton jego 

wypowiedzi był troszeczkę bardziej dosadny albo prześmiewczy. Radny A. Miron 

powiedział, że jeśli tak było to jeszcze raz przeprasza. Dodał, że w przyszłości 

postara się poprawić, będzie mówił bardziej oględnie, ale nie obiecuje, że nie będzie 

się ustosunkowywał do skarg, które rozpatruje Komisja. Radny A. Miron złożył 

wniosek żeby w przyszłości nie wrzucać stanowisk Komisji z zaskoczenia, bo 

pozostali radni nie mają możliwości zapoznania się z jego treścią.  

Radny Ł. Kołwzan poprosił radnego A. Mirona, aby kontaktował się z Komisją  

w przypadku jakiś zastrzeżeń czy wniosków, co do jej pracy a nie wygłaszał je na 

forum. 

Radni nie wnieśli uwag.   

 

Ad. 17 

Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Burmistrza Drezdenka - druk 

nr 239/21 

Głosowano w sprawie: 
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Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Burmistrza Drezdenka - druk nr 

239/21 (projekt stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu). 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Andrzej Miron, Dariusz Paluszkiewicz, 

Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz Suchecki, Elżbieta 

Turostowska, Tomasz Walczak 

PRZECIW (1) 

Damian Matela-Libera 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/229/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie skargi na działalność 

Burmistrza Drezdenka (uchwała stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 18 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 

2021 rok - druk nr 240/21 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że projekt uchwały został 

omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 2021 

rok - druk nr 240/21 (projekt stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu). 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/230/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej Gminy Drezdenko na 2021 rok (uchwała stanowi załącznik nr 28 do 

niniejszego protokołu).  

 

Ad. 19 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Drezdenko na lata 2021-2026 - druk nr 241/21 

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że głosowanie przeprowadzone będzie 

nad projektem do którego zgłoszono poprawki. 
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Radny A. Kołwzan poprosił, aby Skarbnik jeszcze raz omówiła wniesione poprawki. 

Skarbnik Gminy A. Lachowicz poinformowała, że w kolumnie dotyczącej wykonania 

budżetu za 2020 zostały wprowadzone aktualne dane, ponieważ zakończone zostały 

sprawozdania liczbowe, które przesłano do Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Dodała, że wykonanie było wprowadzone do projektu budżetu na bazie planowania 

prognozowanych kwot jakie zostaną wykonane w 2020 roku, natomiast w tej chwili 

po tych sprawozdaniach finansowych, liczbowych, które przekazano do Regionalnej 

zostały uaktualniane i wprowadzone prawidłowe. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Drezdenko na lata 2021-2026 - druk nr 241/21 (projekt stanowi załącznik nr 29 do 

niniejszego protokołu). 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz 

Kołwzan, Karolina Kozicka, Dariusz Krysa, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Sylwia Słomińska, Mariusz 

Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Rada Miejska, w obecności 15 radnych podjęła Uchwałę Nr XLI/231/2021 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 10 marca 2021 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Drezdenko na lata 2021-202 (uchwała stanowi załącznik nr 30 

do niniejszego protokołu).  

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minutową przerwę w obradach. 

Radny D. Krysa złożył wniosek formalny o reasumpcję głosowania dotyczącą 

wniesienia do porządku obrad punktu - Projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia 

skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w Niegosławiu. Wyjaśnił, że 

podczas głosowania pojawiły się problemy techniczne i nie miał możliwości oddania 

głosu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że zostanie 

przygotowane głosowanie nad wnioskiem formalnym o reasumpcję głosowania. 

Zauważył, że radny D. Krysa, gdy minęły problemy techniczne czyli od punktu 5 nie 

zgłaszał wniosku o reasumpcję głosowania tylko dopiero teraz. 

Radny D. Krysa powiedział, że nie zgłaszał wniosku, gdyż nie wiedział, że jego głos 

będzie odgrywał tak ważną rolę. Dodał, że kiedy zorientował się, że jego głos jest 

decydujący natychmiast złożył wniosek formalny. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki powiedział, że jego zdaniem takie 

głosowanie nie powinno być dopuszczone, gdyż chodzi tutaj o etykę głosowania. 

Radny S. Dukaczewski zaznaczył, że reasumpcja głosowania może zostać 

przeprowadzona w sytuacji jedynie takiej, gdy którakolwiek ze stron zaskarży wydane 

orzeczenie i w przypadku Rady Miejskiej w Drezdenku jej przeprowadzenie miałoby 

miejsce po raz pierwszy. Dodał, że jeżeli Przewodniczący uważa, że punkt został 
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wprowadzony nieprawnie to jeśli dojdzie do reasumpcji głosowania to zostanie 

przeprowadzona zgodnie z prawem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki potwierdził, że Rada Miejska  

w Drezdenku nie miała do czynienia z taką formą głosowania, dlatego zanim zostaną 

podjęte jakiekolwiek decyzje w tej sprawie warto jest mieć wykładnie prawa i stąd 

konieczność ogłoszenia przerwy technicznej.  

Radny A. Miron zwrócił się do Rady o przemyślenie sprawy, gdyż zaczyna tworzyć 

się precedens - coś co nie spełnia wymogu formalnego głosuje się po raz drugi. 

Dodał, że daje to pod rozwagę radnym, gdyż w przyszłości mogą się zdarzać inne 

sytuacje i jeżeli coś nie spełniałoby wymogów formalnych to strona zainteresowana 

zażąda wnioskiem formalnym reasumpcji głosowania.  

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że właśnie dlatego potrzebna jest 

przerwa. Dodał, że w Statucie Gminy Drezdenko nie ma mowy o reasumpcji 

głosowania dlatego potrzebna jest opinia prawna. 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę w obradach. 

Głosowano w sprawie wniosku formalnego radnego Dariusza Krysy w sprawie 

reasumpcji głosowania nad zmianą porządku obrad. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 7, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Sebastian Dukaczewski, Adam Kołwzan, Łukasz Kołwzan, Dariusz Krysa, Damian 

Matela-Libera, Dariusz Paluszkiewicz, Paulina Pieluszczak-Suchodolska 

PRZECIW (8) 

Michał Czekajło, Radosław Dolata, Karolina Kozicka, Andrzej Miron, Sylwia 

Słomińska, Mariusz Suchecki, Elżbieta Turostowska, Tomasz Walczak 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że wobec powyższego 

punkt 20 zostaje zdjęty z porządku obrad. 

Radny A. Kołwzan upewnił się, że potrzebny jest tekst z opinią radcy prawnego.  

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki potwierdził, że jeżeli mamy pracować 

zgodnie ze Statutem Gminy Drezdenko to projekt uchwały powinien zawierać opinię 

radcy prawnego. Uczulił jednocześnie pracowników Urzędu, aby wszystkie projekty 

uchwał były opiniowane. 

Radna E. Turostowska powiedziała, że tak naprawdę radni dopiero dziś na sesji 

mogli się z tym projektem się zapoznać. Dodała, że jest on poprawnie sformułowany, 

ale rzeczywiście brakuje tylko tego podpisu radcy prawnego, więc wystarczy 

uzupełnić o ten podpis i wtedy Rada może nad tym głosować.  

 

Ad. 20 

Sprawy różne 

Radny D. Matela-Libera w imieniu drezdeneckich patriotów podziękował wszystkim 

mieszkańcom za udział w pierwszym, historycznym, narodowym Dniu Pamięci 

Żołnierzy Wyklętych, we mszy św. oraz w apelu ku czci Żołnierzy Niezłomnych. 

Zaprosił do uczestnictwa w obchodach w kolejnym roku. 
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Radny D. Matela Libera zapytał na jakim etapie jest tworzenie dokumentacji 

dotyczącej modernizacji stadionu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki zauważył, że takie sprawy powinny być 

kierowane w formie interpelacji. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska zadeklarowała rozeznanie tematu  

z kierownictwem referatu inwestycji oraz Dyrektorem Hali Sportowo-Rehabilitacyjnej  

i sformułowanie odpowiedzi na piśmie. 

Radny D. Matela-Libera zapytał na jakim etapie jest sporządzenie planu 

miejscowego dotyczącego boiska piaskowego (przekształcenie gruntów leśnych na 

nieleśne i utworzenie drogi dojazdowej). 

Burmistrz Drezdenka powiedziała, że zorientuje się w tym temacie. Zwróciła uwagę, 

że na wspólnym posiedzeniu Komisji obecna była osoba, która się tym zajmuje.  

K. Piotrowska zadeklarowała pisemną odpowiedź na to pytanie. 

Radna K. Kozicka zwróciła uwagę radnych, że punkt „Sprawy różne” dotyczy pracy 

Rady Miejskiej i nie jest to czas na przepytywanie Burmistrza jakie są inwestycje, 

ponieważ nad takimi tematami radni powinni się skupić na wspólnych posiedzeniach 

Komisji. 

Radny A. Kołwzan podziękował radnej K. Kozickiej za wyrażenie swojej opinii. Dodał, 

że się z nią nie zgadza, gdyż od tego jest sesja i komisje, aby mieć okazje pytać  

o różne rzeczy. 

Radny D. Krysa w temacie funkcjonowania Rady powiedział, że próbował 

skontaktować się z Przewodniczącym, który jednak nie znalazł czasu żeby 

oddzwonić w kwestii posiedzeń Komisji, gdyż jak widać po ilości radnych na 

posiedzeniach Komisji poniedziałek godz. 15:30 nie jest dobrym terminem.  

W związku z faktem, że Przewodniczący Rady Miejskiej formalnie odpowiada za 

posiedzenia poprosił o inne godziny posiedzeń Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki powiedział, że sesje zwołuje 

Przewodniczący Rady, natomiast Komisje Przewodniczący danych Komisji. W 

sprawie godziny 15:30 w poniedziałek wyjaśnił, że jest to prośba ze strony Urzędu 

związana z dostępnością pracowników, a poniedziałek jest takim dniem, kiedy Urząd 

jest czynny dłużej i pracownicy merytorycznie odpowiadający za tematy są bardziej 

dostępni. Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że sesja jest posiedzeniem, gdzie 

pracownik jest mniej potrzebny, bo tematy powinny być wyczerpane na komisjach.  

Radny D. Matela-Libera zwracając się do radnej K. Kozickiej powiedział, że radna nie 

jest od pouczania. Dodał, że będzie mówił to, co uważa za zasadne, to co chcą żeby 

powiedział jego wyborcy i na sesjach Rady Miejskiej będzie poruszał każde kwestie 

dotyczące funkcjonowania Gminy.  

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki powiedział, że każdy ma prawo do 

poruszania swoich kwestii. Poprosił wszystkich radnych o kulturę i poszanowanie. 

Radny D. Matela-Libera zwrócił uwagę na zły stan techniczny nawierzchni ul. 

Marszałkowskiej i Kościuszki. Poprosił o wysłanie wniosku do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich o naprawę drogi lub nową nakładkę asfaltową. 
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Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska powiedziała, że oczywiście może powtórzyć tą 

prośbę, ponieważ takie prośby już były wystosowane. Zadeklarowała napisanie 

pisma mimo rozmów z pracownikami Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

Radna P. Pieluszczak-Suchodolska w nawiązaniu do wcześniejszej wypowiedzi 

radnego D. Krysy powiedziała, że również uważa, że Komisje powinny rozpoczynać 

się później, gdyż nie jest w stanie w nich uczestniczyć. Dodała, że fajnie jest móc 

zadać pytania w punkcie „Sprawy różne”. 

Radna P. Pieluszczak-Suchodolska w związku z informacją od Sołtysa Osowa  

w sprawie ustaleń z Burmistrz Drezdenka dotyczących przeniesienia środków  

z funduszu sołeckiego na lampę przy przystanku zapytała czy Gmina współfinansuje 

ustawienie lampy. Dodała, że z informacji od Sołtysa Osowa wynika, że Burmistrz 

wyraziła zgodę na dołożenie środków, jednak w informacji dot. oświetlenia nie jest 

ujęta lampa w Osowie. Radna Pieluszczak-Suchodolska zapytała czy Gmina dołoży 

środki i wspólnie z Funduszem Sołeckim wykona to zadanie. Radna P. Pieluszczak-

Suchodolska ponownie poruszyła problem mieszkańców obrębu Osów (działki za 

„Stropem”) z doprowadzeniem wody do posesji. Zapytała czy jest w planie spotkanie 

w tej sprawie (chciałby wziąć w nim udział) i czy został opracowany harmonogram. 

Radna P. Pieluszczak-Suchodolska powiedziała, że w zeszłym roku składała 

interpelację w sprawie progu zwalniającego w miejscowości Bagniewo (droga 

asfaltowa po prawej stronie od przystanku). Poinformowała, że odpowiedzi na 

interpelację poinformowano, że zostanie przeprowadzona analiza, co do zasadności 

instalacji progu, jednak do dziś nie otrzymała informacji. Prosi o odpowiedź w tej 

sprawie. Radna Pieluszczak-Suchodolska zapytała czy w związku z zaplanowaniem 

środków z funduszu sołeckiego przez Sołtys Trzebicza Nowego na położenie 100 m 

płyt (od sklepu p. Kardackiej do krzyża) jest możliwa realizacja tego zadania, gdyż 

jest problem z uzyskaniem informacji. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska powiedziała, że na wszystkie pytania zostaną 

udzielone odpowiedzi z wyjątkiem pewnych decyzji finansowych, bo praca Rady 

będzie tym miejscem, gdzie będzie można dyskutować na co przeznaczyć jakie 

środki. Dodała, że na kwietniowych posiedzeniach będzie miała miejsce dyskusja jak 

rozplanować środki z wyniku budżetu, będzie to miejsce na planowanie nowych 

inwestycji. Burmistrz Drezdenka poinformowała, że wielu Sołtysów zwraca się  

z pytaniem jak przeprowadzać zmiany w Funduszu Sołeckim, ponieważ zmiana  

w Funduszu Sołeckim wymaga zwołania Zebrania Wiejskiego, podczas którego  

muszą zapadać decyzje odnośnie przesunięć, zmian planów czy zadań. Wyjaśniła, 

że  w dalszym ciągu obowiązują przepisy, które pozwalają, aby do czasu kiedy jest 

stan epidemii takie decyzje podejmował Sołtys wraz z Radą Sołecką, a więc mają oni 

wówczas wszelkie uprawnienia jak Zebranie Wiejskie. 

Radna P. Pieluszczak-Suchodolska podziękowała za tą informację, dodając że była 

ona bardzo potrzebna ze względu na konieczność dokonania różnych przeniesień. 

Zapytała czy w kwestii zadanych pytań musi pisać jakiś wniosek czy może liczyć na 

to, że odpowiedź zostanie jej udzielona. 

Burmistrz Drezdenka powiedziała, że na wszystkie dziś zadane pytania zostanie 

udzielona odpowiedź pisemna. 
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Radny S. Dukaczewski zapytał, co w temacie remontu elewacji i dachu budynku 

mieszkalnego przy placu Wileńskim na którego wynajem został ogłoszony przetarg. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska zadeklarowała, że uzyska te informacje od 

Kierownika Referatu Gospodarki Nieruchomościami Zbigniewa Śpiewaka, który 

przygotowywał, opracowywał i nadzoruje ogłoszenie i jego przebieg. Dodała, że 

skonsultuje się również z administratorem tego budynku, bo z ramienia Gminy 

administruje nim PGKiM i po zebraniu tych informacji radny zostanie poinformowany. 

Radny S. Dukaczewski zapytał Przewodniczącego Rady Miejskiej, co się przyczyniło 

do tego, że transmisja obrad Rady Miejskiej została przeniesiona do portalu esesjatv, 

jakie są w tej chwili koszty w porównaniu do tego, jak to wyglądało w ramach portalu 

YouTube, czy Przewodniczący tą decyzję podjął jednoosobowo na podstawie tylko  

i wyłącznie praw statutowych czy też konsultował ją z kimś. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki powiedział, że aby wykonać zapis art. 

18 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym z 2018 r. należy obowiązkowo utrwalać  

i transmitować obrady. Dodał, że do tego momentu Gmina korzystała z portalu, który 

jest portalem zagranicznym, nie było możliwości zawarcia żadnej umowy wiążącej. 

Przewodniczący wyjaśnił, że teraz jest podpisana umowa z portalem eSesja, który 

odpowiada za dane osobowe, za transmisję czyli ten przepis prawa został 

wypełniony. W kwestii kosztów Przewodniczący Rady Miejskiej zadeklarował 

odpowiedź na piśmie.  

Radna S. Słomińska zapytała czy są wyniki naboru projektów zgłoszonych do 

Funduszu Dróg Samorządowych odnośnie ul. Poniatowskiego w Drezdenku oraz 

drogi przy sali wiejskiej w Gościmiu. 

Burmistrz powiedziała, że jeszcze nie ma wyników tego naboru. 

Radna S. Słomińska – czy są już jakieś informacje odnośnie wodociągu  

w Goszczanowie. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska powiedziała, że ta sprawa jest złożona, gdyż 

dotyczy nie tylko Gminy Drezdenko. Zadeklarowała obszerne wyjaśnienia w tej 

kwestii na piśmie.  

Radny Ł. Kołwzan zapytał czy w Gminie Drezdenko funkcjonuje jeszcze Bank 

Żywności, czy będzie wydawana żywność. 

Burmistrz Drezdenka wyjaśniła, że jeżeli chodzi o wydawanie żywności dla osób 

potrzebujących to sprawę pilotuje Ośrodek Pomocy Społecznej. Zadeklarowała 

przekierowanie pytania do Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej z prośbą  

o wyjaśnienie dla radnego. 

Radny Ł. Kołwzan zapytał dlaczego wjazd na targowisko gminne możliwy jest tylko 

do godz. 7:30, co w sytuacji jeżeli przydarzy się jakiś losowy przypadek, 

przykładowo ktoś nie dojedzie albo później dojedzie, to czy  będzie miał możliwość 

wjazdu i sprzedawania towarów. 

Burmistrz Drezdenka wyjaśniała, że z ramienia Gminy bazarem administruje 

Centrum Integracji Społecznej. Dodała, że Kierownik CIS-u wyjaśni te wszystkie 

kwestie pisemnie. 
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Radny Ł. Kołwzan zapytał na czym polegał protokół kompleksowej kontroli 

finansowej Gminy Drezdenko – czy zostały wskazane zaniechania i czy już je 

naprawiono. 

Burmistrz Drezdenka upewniła się czy radny ma na myśli kompleksową kontrolę 

Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Radny Ł. Kołwzan potwierdził. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że w aplikacji eSesja  

w zakładce Informator zostały umieszczone zalecenia pokontrolne i każdy z radnych 

mógł się z tym materiałem zapoznać. 

Radny Ł. Kołwzan powiedział, że pytał czy uchybienia zostały poprawione. 

Burmistrz K. Piotrowska powiedziała, że nie wie o jakich uchybieniach radny mówi, 

ponieważ były tam pewne wskazówki działań, ale to jest jakby oczywiste, że do 

wszelkich wytycznych czy wskazówek Regionalnej Izba Obrachunkowej wszyscy 

pracownicy Urzędu muszą się bezwzględnie dostosować i bezwzględnie ich 

przestrzegać. Dodała, że następna kontrola, która będzie terminowo zacznie się 

właśnie od kontroli tego czy poprzednie zalecenia zostały w pełni wypełnione.  

Radny Ł. Kołwzan zapytał jaki jest cel zamknięcia Urzędu Miejskiego dla 

interesantów, ponieważ jak wiadomo pracownicy Urzędu i pracownicy nawet innych 

jednostek czy mieszkańcy robią zakupy w każdym supermarkecie, gdzie nie jest 

utworzone okienko do wydawania towarów. Poprosił o ponowne otworzenie Urzędu  

z obostrzeniami.  

K. Piotrowska podkreśliła, że Urząd nie jest zamknięty dla mieszkańców  

a urzędnicy cały czas są dostępni dla petentów. Dodała, że w czasie zwiększonego 

ryzyka zakażeniem wiele instytucji, na mocy prawa działa w systemie pracy zdalnej, 

co również w Urzędzie miało miejsce, gdyż wielu pracowników było chorych lub 

przebywało na kwarantannie. Burmistrz wyjaśniła, że obowiązkiem Gminy jest 

zapewnienie ciągłości funkcjonowania Urzędu i nie można pozwolić, aby  

w jakikolwiek sposób mieszkańcy odczuli dyskomfort podczas załatwiania ważnych 

dla siebie spraw. Zaprosiła mieszkańców w każdej sprawie prosząc jednocześnie, 

aby się nie gromadzić, nie chodzić po Urzędzie dużymi grupami, żeby pracownicy 

mogli bezpiecznie wszystkich obsłużyć. K. Piotrowska poinformowała, że został 

utworzony dodatkowy punkt od strony ulicy Nowogrodzkiej, gdzie można pobrać 

druki i wrzucić do urny pisma, które nie wymagają bezpośredniej konsultacji  

z urzędnikami. Zwróciła uwagę, że fizyczne zamknięcie drzwi budynku nie oznacza 

braku obsługi, a ma na celu przestrzeganie przepisów sanitarnych, uchronienie 

pracowników przed zachorowaniem a jednocześnie zachowanie pracy Urzędu  

i terminowe załatwianie spraw. Burmistrz Drezdenka poprosiła mieszkańców  

o wyrozumiałość i o to, aby przed wizytą w Urzędzie kontaktowali się z odpowiednim 

pracownikiem telefonicznie, co znacznie ułatwi sprawne załatwienie sprawy. 

Radny Ł. Kołwzan poruszył problem z zejściem (zjazdem) dla wózków dziecięcych  

i inwalidzkich do marketu „Dino” od strony ul. Poniatowskiego. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska przypomniała, że temat ten był już poruszany 

podczas obrad i zaraz po nich zostało wystosowane pismo do tego przedsiębiorcy  

z prośbą, aby zrobić zjazd. Dodała, że osoby z wózkami czy niepełnosprawne muszą 
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w tym momencie korzystać z wjazdu od strony alei Piastów, bo to tam jest wjazd.  

K. Piotrowska powiedziała, że Dino zrobiło ukłon i zbudowało schody, żeby 

mieszkańcy mieli bliżej od strony centrum. Wyjaśniła, że zamontowanie rampy nie 

jest prostą sprawą przy tak dużym spadku, ale wystosowana została prośba w tej 

kwestii i inwestor jest poinformowany o tym, że mieszkańcy takiego rozwiązania 

bardzo oczekują. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki zaznaczył, że to jest teren 

przedsiębiorstwa, które na swoim terenie postawiło sklep Dino. Dodał, że  nie jest to 

teren Gminy, dlatego można było jedynie zrobić to o czym mówiła Burmistrz czyli 

wystosować pismo z prośbą.  

Radny Ł. Kołwzan zapytał czy to na polecenie Przewodniczącego zostało 

wprowadzone prowadzenie sesji zdalnej. Dodał, że ustawa covidowa nie nakazuje 

pracy zdalnej mówi tylko o możliwościach. 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że każde działanie jest ze względów 

bezpieczeństwa i taka decyzja została podjęta, aby zachować reżim sanitarny.  

Radny Ł. Kołwzan zapytał kto podjął taką decyzję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki wyjaśnił, że jako organizator sesji 

wnioskował do Burmistrz Drezdenka i podjął decyzję o wprowadzeniu pracy zdalnej. 

Dodał, że były momenty, że nie wszyscy radni mogliby uczestniczyć w obradach, bo 

sala jest mała, jest 15 radnych oraz pracownicy Urzędu, więc nie ma takich 

warunków, aby to przeprowadzać stacjonarnie.  

Radny Ł. Kołwzan powiedział, że pyta dlatego, ponieważ sąsiedzkie miasta 

prowadzą sesje w trybie normalnym, jedynie w Starym Kurowie ze względu na to, że 

jest tam mała powierzchnia funkcjonują sesje zdalne. Dodał, że w Międzychodzie, 

który był pod wpływem zagrożenia epidemiologicznego a mimo wszystko 

prowadzone są sesje normalnie. Radny Ł. Kołwzan poprosił o przemyślenie tego czy 

warto prowadzić sesję zdalne.  

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że taka odpowiedź już była udzielania 

na jednej z poprzednich sesji – jest podpisana umowa i do końca kwietnia ze 

względów sanitarnych, bezpieczeństwa radnych i pracowników Urzędu odbywać się 

to będzie w trybie zdalnym. 

Radna E. Turostowska nawiązując do sprawy zjazdu przy pawilonie handlowym Dino 

poinformowała, że wystosowała kilka pism do właściciela tego terenu i po rozmowie  

z pracownikami sklepu Dino pismo zostało przekazane kierownictwu, które pisemnie 

nie ustosunkowało się do sposobu rozwiązania tego problemu, niemniej jednak 

przekazało werbalną odpowiedź, że pochyli się nad tym problemem wiosną, tak więc 

pozostaje tylko czekać na ruch z tej strony. 

Radny A. Kołwzan zapytał jakie kierownictwo. 

Radna E. Turostowska poinformowała, że rozmawiała z kierownikiem pracującym w 

sklepie Dino, który przekazał pismo do kierownictwa. Dodała, że po rozmowie 

telefonicznej osoby zarządzającej sklepem w Drezdenku przekazano informację, że 

kierownictwo jest poinformowane, wie, że jest problem i że te schody powinny być 

zmodyfikowane, powinien być tam zjazd nie tylko dla osób niepełnosprawnych, ale 

również dla osób, które jeżdżą rowerami, które prowadzą wózki z małymi dziećmi. 
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Radna E. Turostowska powiedziała, że mają się nad tym problemem pochylić, jednak 

sprawa załatwiona jest nieformalnie, nie ma żadnego pisma w tej sprawie a także nie 

ma zapewnienia, że ta sprawa zostanie uporządkowana. 

Radny D. Matela-Libera zapytał czy można mieć wgląd do wniosku o którym mówił 

Przewodniczący Rady Miejskiej odnośnie sesji zdalnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poprosił o sprecyzowanie o jaki wniosek 

chodzi. 

Radny D. Matela-Libera wyjaśnił, że prosi o wgląd do wniosku o którym 

Przewodniczący mówił odpowiadając na pytanie radnego Ł. Kołwzana. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki ponownie poprosił o sprecyzowanie  

o jaki wniosek chodzi. 

Radny D. Matela-Libera przypomniał, że Przewodniczący Rady Miejskiej mówił, że 

wystosował wniosek do Burmistrz Drezdenka w sprawie sesji zdalnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki wyjaśnił, że zgłosił się z tematem do 

Burmistrz Drezdenka i w porozumieniu zapadła decyzja, że sesje będą odbywać się 

w trybie zdalnym. 

Radny D. Matela-Libera zapytał dlaczego Przewodniczący nie poinformował o tym 

radnych, nie przedstawił tej sprawy radnym wcześniej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że decyzja została 

podjęta w czasie trwania pandemii ze względów bezpieczeństwa i zachowania 

reżimów sanitarnych.  

Radny D. Matela-Libera powiedział, że patrząc na działanie Przewodniczącego może 

powiedzieć, że podjęto decyzję, żeby obrady Rady Miejskiej były na esesjatv,  

a Przewodniczący dalej nie wie, ile trzeba będzie zapłacić rocznie za tego typu 

transmisje. Dodał, że Przewodniczący jest odpowiedzialny za prowadzenie obrad 

Rady Miejskiej w Drezdenku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej powtórzył to, co odpowiedział radnemu  

S. Dukaczewskiemu, że nie chce wprowadzać w błąd, nie ma teraz takiej informacji, 

sprawdzi dokładną kwotą i przekaże odpowiedź. 

Radny D. Matela-Libera zapytał co jeśli okaże się, że koszt wynosi milion (dodał, że 

mówi to żartem). 

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że wówczas radny otrzyma 

odpowiedź, że Gminę ta usługa kosztowała milion. 

Radny D. Matela-Libera stwierdził, że za plecami Przewodniczącego podejmowane 

są działania a przecież on jest od prowadzenia obrad Rady Miejskiej. Dodał, że 

Przewodniczący nie wie, ile będzie kosztowała ta usługa, jakie Gmina poniesie 

rocznie koszty prowadzenia tego portalu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki powiedział, że nikt nie podjął działań za 

jego plecami, to są to pomówienia i jeżeli radny ma na to dowody to poprosił o ich 

przedstawienie.  

Radny D. Matela-Libera zadał pytanie w sprawie nawierzchni ul. Kościelnej  

(w miejscu awarii), która jest zamknięta. 
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Zastępca Burmistrza M. Grzymałowski zauważył, że radny D. Matela-Libera 

wypowiadał się ad vocem do poprzedniej odpowiedzi i nie zgłosił się jako osoba, 

która chciałaby zabrać głos. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki powiedział, że zezwolił na wypowiedź  

i poprosił o kontynuację. 

Radny D. Matela-Libera kontynuując powiedział, że mieszkańcy z tej ulicy skarżą się, 

że ta droga jest bardzo trudna do przejścia z względu, że kostka jest nierówna  

i bardzo śliska. Zapytał czy Gmina jest w stanie poprawić tą nawierzchnie. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska powiedziała, że do niej takie pytanie nie 

wpłynęło. Zadeklarowała, że rozezna temat i to co można w tej kwestii poczynić. 

Zastępca Burmistrza M. Grzymałowski uzupełniając wypowiedź radnej  

E. Turostowskiej poinformował, że dzwonił do centrali Dino i oni ten problem znają, 

więc informacja od kierownika Dino w Drezdenku pokrywa się z tym co wiedzą  

w centrali. 

Radny A. Kołwzan zapytał w jaki sposób organizacje pozarządowe mogą starać się  

o miejsce w Centrum Organizacji Pozarządowych.  

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska poinformowała, że dotychczas wpłynęły 3 

wnioski, przy czym złożone one zostały wcześniej zanim Rada przeznaczyła środki 

na zorganizowanie tego miejsca. Dodała, że na razie dostępne są dwa biura - jedno, 

które od początku było przyszykowane dla Związku Harcerstwa Polskiego i drugi od 

sekcji Emerytów Związku Nauczycielstwa Polskiego, jednak ci Państwo zrezygnowali 

stwierdzając, że siedziba w której obecnie urzędują jest dla nich satysfakcjonująca. 

K. Piotrowska poinformowała, że kolejny wniosek był od klubu sportowego 

Lubuszanin, któremu zwolniony lokal został przyznany. Zwróciła uwagę, że na dzień 

dzisiejszy więcej wniosków nie ma, ale prawda jest taka, że nie ma miejsc. Burmistrz 

Drezdenka poinformowała, że jeszcze w tym roku będzie starała się 

zarekomendować Radzie i znaleźć środki na to, aby dokończyć Centrum Organizacji 

Pozarządowych - w planach są jeszcze 4 biura, więc jeżeli tylko organizacje mają 

taką potrzebę to powinny złożyć wniosek, opisać krótko swoją działalność, podać 

ilość członków i wówczas będzie podjęta analiza pod kątem tego czy Gmina jest  

w stanie tym wnioskom sprostać. 

Radny A. Kołwzan upewnił się czy dobrze zrozumiał, że nie wszystkie pomieszczenia 

zostały wykończone. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska potwierdziła mówiąc, że zgodnie z informacją  

i z planami jakie miały miejsce, remont był planowany na dwa etapy - w pierwszym 

etapie były dwa biura, korytarz oraz wymiana okien i drzwi w całym budynku, 

natomiast pomieszczenie wspólne oraz 4 inne biura czekają na zrealizowanie. 

Dodała, że mając świeży projekt należy wyasygnować środki i przedstawić 

propozycję Radzie, aby kontynuować tą inwestycję. 

Radny A. Kołwzan nawiązując do pytania radnego Ł. Kołwzana odnośnie kontroli 

Regionalnej Izby Obrachunkowej zapytał, co grozi osobom wskazanym jako 

odpowiedzialne za naruszenia wyszczególnione w wystąpieniu pokontrolnym. Dodał, 

że nie pamięta, aby kiedykolwiek wcześniej była tak długa lista naruszeń i nie 
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przypomina sobie jakie były konsekwencje dla pracowników odpowiedzialnych za 

takie naruszenie. 

Burmistrz Drezdenka zwróciła uwagę, że radny wyolbrzymia sprawę, bo z rozmowy 

po opublikowaniu protokołu kontrolnego z Inspektor Regionalnej Izby Obrachunkowej 

wynika, że kontrola nie wykazała żadnych rażących naruszeń prawa, żadnych 

problemów, które wymagałyby jakiegoś ukarania kogokolwiek. Powiedziała, że nie 

wie o jakich sytuacjach mowa. Burmistrz zauważyła, że uchybienia, które były 

wskazane to są naprawdę drobne rzeczy do skorygowania. Stwierdziła, że nie chce 

się wypowiadać, ponieważ jej staż w Urzędzie jest niewielki, w związku z tym była to 

pierwsza kontrola tego typu, wielkoobszarowa, analizująca praktycznie wszystkie 

wydziały i większość zadań w całym wachlarzu Gminy. K. Piotrowska powiedziała, że 

nie wie czy to długa lista uchybień, natomiast na pewno zorientowana jest Skarbnik 

Gminy, która już kilkakrotnie z racji swojego ogromnego doświadczenia uczestniczyła 

w tych kontrolach.  

Radny A. Kołwzan powiedział, że jego doświadczenie z pracy w Urzędzie nie 

podpowiada niczego, ponieważ nie przypomina sobie takiej sytuacji, żeby było tyle 

jak to Burmistrz stwierdziła drobnych, aż 17 naruszeń. Dodał, że jest lekko 

przerażony, bo z takich drobiazgów tworzy się ogrom. 

Skarbnik Gminy A. Lachowicz zwróciła uwagę, że radny mówi że każda rzecz, która 

wypowiadana była przez Regionalną Izbę Obrachunkową nazywana jest jako 

naruszeniem konkretnych artykułów. Dodała że, Pani z Regionalnej Izby 

Obrachunkowej, która przeprowadzała kontrolę pomimo, że poprzednie kontrole 

polegały na tym, że jeżeli w trakcie kontroli były wykazane uchybienia i zostały  

w trakcie kontroli naprawione nie były wpisywane do protokołu i zaleceń 

pokontrolnych to jej system był inny, mimo, że wykazane naruszenie zostało 

poprawione to były przez tą Panią wypisane w protokole pokontrolnym. Skarbnik 

Gminy powiedziała, że w zaleceniach należało udzielić odpowiedzi, że uchybienia 

zostaną poprawione w ciągu jednego miesiąca czy z początkiem roku następnego. 

Poprosiła, aby radny ustosunkował się do konkretnych wskazań. 

Radny A. Kołwzan powiedział, że nie ma doświadczenia w tej materii, ponieważ nie 

było wcześniej takich sytuacji. Dodał, że dlatego jest zdziwiony.  

Skarbnik Gminy A. Lachowicz powtórzyła, że poprzednio jeżeli w trakcie kontroli 

zalecenie było usunięte, zmienione czy od razu poprawione to nikt z poprzednich 

kontrolujących nie wpisywał tego do protokołu, natomiast ta Pani mimo, że było 

poprawiona pewna rzecz, to ona i tak wpisała je do protokołu. Ponownie poprosiła, 

aby radny powiedział, co jest najbardziej uderzającego, strasznego co się dzieje  

w Gminie. 

Radny A. Kołwzan podkreślił, że nie powiedział, że coś uderzyło czy coś strasznego 

się dzieje. Dodał, że przeraziła go ta ilość 17 naruszeń. Radny A. Kołwzan ponownie 

zapytał czy jakieś konsekwencje grożą pracownikom tam wykazanym. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że w żadnym wypadku nie grożą żadne konsekwencje, 

ani prawne, ani naruszenia dyscypliny finansów publicznych. Dodała, że  

w poprzednich kontrolach również były wskazane naruszenia, ale było zaznaczane, 

że w trakcie kontroli były poprawiane, gdyż taki jest system pracy Regionalnej Izby 
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Obrachunkowej. Skarbnik Gminy zaleciła radnemu, żeby wrócił do poprzednich 

kontroli. Dodała, że ze względu na pandemię ta kontrola trwała 6 miesięcy, nie 3 tak 

jak to było poprzednio. Zapytała gdzie radny widzi obawy w stosunku do Gminy. 

Radny A. Kołwzan powtórzył, że nie powiedział, ani słowa na temat obaw o finanse 

Gminy, tylko bardziej zmartwił się tym, że naruszenia mogą skutkować 

odpowiedzialnością osób. 

Skarbnik Gminy A. Lachowicz powiedziała, że wszystkie te rzeczy, które tam są 

wypisane zostały w ramach zadań, każdego merytorycznie odpowiedzialnego 

pracownika naprawione. Wyjaśniła, że sytuacja związana z jednym z podatków 

wymaga więcej czasu. Skarbnik Gminy podała przykład - jeżeli dana osoba, która 

opodatkowuje podatkiem od nieruchomości, nie opodatkowała w tym miesiącu kiedy 

powinna, było zastrzeżenie RIO informujące jak procedura powinna zostać 

przeprowadzona. Zapytała czy radny ma jakieś zastrzeżenia, co do tych zadań, 

zakresów, które zostały wykazane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 

Radny A. Kołwzan powiedział, że absolutnie nie i podkreślił, że chodziło tylko  

i wyłącznie o odpowiedzialność osób. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że odpowiedzialności nie musi nikt ponosić, ponieważ 

merytorycznie odpowiedzialne osoby naprawiły wszystkie błędy i w tej chwili jest 

wszystko prawidłowo prowadzone, tak jak zaleciła kontrola Regionalnej Izby 

Obrachunkowej.  

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska zwróciła uwagę, że w poprzednich kontrolach 

również były pewne wskazówki, wykazane uchybienia, czy zalecenia do stosowania 

w związku chociażby z bardzo szybko zmieniającym się prawem. Powiedziała, że 

oprócz tych konsekwencji prawnych, są jeszcze stosunki z pracownikami jako 

pracodawcy. K. Piotrowska zapewniła, że pracuje z fachowcami, z osobami bardzo 

kompetentnymi, specjalistami w swoich konkretnych, ścisłych dziedzinach. Dodała, 

że wiedza tych osób jest naprawdę zatrważająca, a dodatkowo łączone jest to  

z pasją i dociekliwością. Burmistrz Drezdenka powiedziała, że kontrolująca to 

widziała i padło bardzo dużo pozytywnych słów z jej strony, co do tego jak pięknie 

pracownicy poradzili sobie z zaleceniami, wskazówkami z poprzedniej kontroli. 

Dodała, że jasno zostało wyartykułowane, że tych zaleceń było również sporo, ale 

wszystkie, nawet czasami bardzo trudne i zawiłe od strony prawnej czy 

merytorycznej zostały spełnione. K. Piotrowska powiedziała, że nie będzie mówiła  

o zakulisowej pracy, o rozmowach z pracownikami, o wspólnych posiedzeniach czy 

rozmowach nad rozwiązaniem różnych problemów, bo przecież jest to gra 

zespołowa. Podsumowując powiedziała, że nie ma problemu, który radny sobie 

stwarza. Burmistrz Drezdenka jeszcze raz podkreśliła, że Pani kontrolująca  

w stosunku do załogi Urzędu Miejskiego wypowiedziała się w superlatywach. 

Podkreśliła, że urzędnicy nie są maszynami, robotami i nie są nieomylni i choć  

w pracy procedury, terminy i wszystkie przepisy prawa są podstawą to każdy może 

popełnić jakiś błąd czy przegapić jakiś termin. K. Piotrowska powiedziała, że pracy 

jest bardzo dużo, ale wobec wielu tych kwestii podeszła z ogromną wyrozumiałością, 

mając wiedzę jak wygląda praca obecnie, w dobie covidu, jak wygląda praca w ogóle 

przy budżecie, który w ubiegłym roku przekroczył 100 milionów złotych. Zauważyła, 
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że pierwszy raz w historii Gminy praca miała miejsce na tak ogromnym budżecie  

z dodatkowymi zadaniami zleconymi na przykład rządowymi, których wcześniej nie 

było. Burmistrz zakończyła wypowiedź ogromnymi słowami uznania dla swojej załogi, 

z którą ma zaszczyt współpracować na co dzień. 

Radny A. Kołwzan powiedział, że zna większość osób pracujących w Urzędzie, wie 

jacy to fachowcy, także nie trzeba tego tłumaczyć. Dodał, że miał przyjemność 

pracować z większością z nich przez ładnych parę lat i po prostu ma taką wadę, że 

zawsze stara się bronić pracownika. Radny A. Kołwzan powiedział, że nie chodziło  

o naruszenia, które tam są, ale o ewentualne konsekwencje.  

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska powiedziała, że radny musiałby widzieć jak ze 

Skarbnikiem walczyły o każdego pracownika, bo znany jest ogrom obowiązków i ilość 

zadań przez nich wykonywanych. Dodała, że ze strony kierownictwa Urzędu ma 

miejsce ogromnie dużo zrozumienia i wsparcia. K. Piotrowska podkreśliła, że 

żadnego karania czy jakichkolwiek konsekwencji, nie było, bo żadne przepisy nie 

zostały naruszone do tego stopnia, by ktokolwiek musiał ponosić jakiekolwiek 

konsekwencje.  

Radny A. Kołwzan nawiązując do rozbudowy boiska wielofunkcyjnego  

z zadaszeniem przy Szkole Podstawowej w Niegosławiu zauważył, że przeniesiono 

100.000 zł na zwiększenie środków finansowych, które są konieczne na 

zabezpieczenie wkładu własnego do złożenia wniosku o dofinansowanie. Poprosił o 

wyjaśnienie tematu. 

Burmistrz Drezdenko zadeklarowała przygotowanie precyzyjnej odpowiedzi,  

z pomocą głównego specjalisty do spraw pozyskiwania środków pozabudżetowych 

Anną Oźminkowską i z kierownikiem referatu inwestycji tak, aby merytorycznie 

odpowiedzieć jak wyglądało całe procedowanie tej sprawy. 

Radny A. Kołwzan w związku z 20.000 zł, które zostały przeniesione z rezerwy 

ogólnej na koszt rozliczeń międzygminnych w związku z poniesionymi kosztami 

wychowania przedszkolnego uczniów z terenu gminy Drezdenko uczęszczających do 

placówki w innej Gminie za 2020 rok zapytał dlaczego Gmina płaci w tym roku za rok 

poprzedni. 

Burmistrz Drezdenka powiedziała, że z tego co wie, to wynika to po prostu  

z rozliczeń podsumowujących dany rok. Zadeklarowała upewnienie się w Referacie 

Oświaty, konsultację ze Skarbnikiem Gminy i odpowiedź na piśmie. 

Radny A. Kołwzan poruszył sprawę kosztów aktualizacji podstawowej kwoty dotacji 

za 2020 rok dla Niepublicznego Przedszkola im. E. Bojanowskiego w Drezdenku 

niedokonanej w 2020 r. tj. 53.840 zł. Zapytał dlaczego Gmina nie zapłaciła mimo, że 

były zabezpieczone środki na ten cel. 

Burmistrz Drezdenka powiedziała, że w tej chwili nie ma obecnej żadnej osoby 

odpowiedzialnej za te tematy. Zadeklarowała odpowiedź na piśmie. 

Radny A. Kołwzan zwrócił uwagę na koszty rozliczeń międzygminnych dot. 

wychowania przedszkolnego uczniów z terenu gminy Drezdenko uczęszczających do 

placówki w innej gminie w kwocie 35.000 zł. Zauważył, że jest to kwota, którą 

przeniesiono z rezerwy ogólnej. Radny A. Kołwzan zapytał czy nie było 
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zabezpieczonych środków w budżecie na to rozliczenie. Dodał, że ten temat dotyczy 

roku bieżącego. 

Burmistrz Drezdenka zauważyła, że radny analizuje zarządzenie burmistrza. Dodała, 

że wydawanie takich zarządzeń leży w jej kompetencji i często z niego korzysta – 

jest to dysponowanie rezerwą ogólną. K. Piotrowska poprosiła o podanie numeru 

zarządzenia o którym mowa. 

Radny A. Kołwzan powiedział, że jest to zarządzenie nr 2 z bieżącego roku. Dodał, 

że chodzi o to dlaczego tej kwoty nie było w budżecie. 

Radny A. Kołwzan zapytał, co oznaczają koszty obsługi jednostek oświatowych  

w zakresie kadr i płac w okresie 3 miesięcy przez firmę zewnętrzną – w kwocie 

13.000 zł. 

Burmistrz Drezdenka wyjaśniła, że nie został rozstrzygnięty nabór na stanowisko. 

Dodała, że w Urzędzie przewidziane są dwa stanowiska do spraw kadr i płac  

w oświacie, bo to jest dość duży obszar. Dodała, że nie udało się wyłonić takiego 

specjalisty w konkursie, stąd zamiast jednego etatu wsparto się tymczasowo firmą 

zewnętrzną właśnie w tym temacie. 

Radny A. Kołwzan upewnił się, że jeśli będzie uzupełniony etat to firma zewnętrzna 

nie będzie już potrzebna. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska potwierdziła. 

Radny A. Kołwzan powiedział, że został poproszony o przeczytanie oświadczenia. 

Dodał, że jest to oświadczenie w sprawie prac nad przyjęciem nowych regulaminów 

wynagradzania pracowników administracji i obsługi w placówkach oświatowych 

gminy Drezdenko - „Od około trzech miesięcy trwają prace nad nowymi regulaminami 

wynagradzania pracowników administracji i obsługi w placówkach oświatowych  

w gminie Drezdenko. Dyrektorzy szkół i przedszkola przekazali związkom 

zawodowym funkcjonującym w jednostkach propozycję nowych regulaminów. Po 

dokonaniu wstępnej analizy stwierdzono, że tabele w zakresie płac wykazywały 

znaczne różnice w poszczególnych placówkach. W związku z tym Burmistrz 

Drezdenka występujący w imieniu organu prowadzącego gminne jednostki 

oświatowe, na grudniowym spotkaniu z organizacjami związkowymi przedstawiła 

propozycję jednolitego tekstu regulaminu wynagradzania, który miałby obowiązywać 

we wszystkich jednostkach. Dokument zawierał szereg bardzo daleko idących zmian 

w stosunku do regulacji obowiązujących w chwili obecnej. NSZZ Solidarność oraz 

Związek Nauczycielstwa Polskiego po przeanalizowaniu zapisów nowego regulaminu 

przedstawiły swoje propozycje zmian w proponowanym dokumencie, ponieważ 

uważały szereg zapisów zawartych w nowym regulaminie za wysoce niekorzystny 

dla pracowników, natomiast Związek Zawodowy Porozumienie 20 zaaprobował 

regulamin bez jakichkolwiek uwag. Uwagi NSZZ Solidarność i ZNP zostały 

przekazane burmistrz Karolinie Piotrowskiej. Do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy 

na te propozycje żadnej odpowiedzi. Zamiast tego burmistrz Piotrowska na serii 

spotkań z pracownikami szkół, przekazała informację, że pracownicy nie otrzymują 

podwyżek, ponieważ nie zgadza się na to NSZZ Solidarność. Kategorycznie 

protestujemy przeciwko rozpowszechnianiu przez burmistrz Piotrowską 

nieprawdziwych i zmanipulowanych informacji. Chcemy wypracować nowy regulamin 
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w kształcie satysfakcjonującym pracowników i chronić ich interesy. To właśnie temu 

służy brak naszej zgody na zaproponowane rozwiązania. Nie jesteśmy tak 

bezkrytyczni wobec burmistrz Piotrowskiej jak Związek Zawodowy Porozumienie 20  

i uważamy, że jej działanie jest grą mającą na celu osłabienie NSZZ Solidarność. 

Świadczy o tym prosty fakt, burmistrz Piotrowska i dyrektorzy szkół wykonujący jej 

polecenia, mając zgodę jednej z organizacji związkowych funkcjonujących  

w drezdeneckiej oświacie, mogą w dowolnym momencie wprowadzić w życie nowy 

regulamin bez oglądania się na pozostałe związki zawodowe. Mówi o tym wprost art. 

30 ust. 6 ustawy o związkach zawodowych. Tego się nie robi, a winę za 

niewdrożenie podwyżek zrzuca się na NSZZ Solidarność. To właśnie upór NSZZ 

Solidarność jest zdaniem burmistrz Piotrowskiej przyczyną braku regulacji płac dla 

pracowników niepedagogicznych. Uważamy, że uderzanie w związki zawodowe 

kosztem interesów pracowników jest najpodlejszym z możliwych działań, ponieważ to 

właśnie pracownicy najmniej zarabiający boleśnie odczuwają to finansowo. Burmistrz 

Piotrowska nie ma żadnych skrupułów i nie cofnie się przed niczym, aby oczernić 

wszystkich w tym przypadku NSZZ Solidarność, którzy ośmielają się mieć inne 

zdanie niż ona. Wracamy do czasów jedynej i jedynie słusznej władzy, która nie 

toleruje najmniejszych nawet odstępstw od przyjętej linii, władzy która nie zawaha się 

wyrządzić krzywdy mieszkańcom gminy w imię swoich interesów. Gmina zaczyna 

przypominać kołchoz zarządzany przez wszechwładnego przewodniczącego, który 

decyduje o każdym, nawet najmniejszym aspekcie życia kołchoźników. Protestujemy 

przeciwko metodom stosowanym przez Burmistrza Drezdenka w zarządzaniu 

drezdenecką oświatą i oczekujemy powrotu do konstruktywnych rozmów w celu 

wypracowania rozwiązań satysfakcjonujących zarówno pracodawcę jak  

i pracowników niepedagogicznych.” Podpisał Włodzimierz Sapór Przewodniczący 

Zarządu Międzyszkolnej Komisji Oświaty i Wychowania  NSZZ „Solidarność”  

w Drezdenku. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska powiedziała, że bardzo przykre jest, że nie 

dostała tego pisma czy oświadczenia wcześniej, bo mogłaby się łatwiej do tego 

ustosunkować. Wyjaśniła, że nie jest prawdą, że był tylko jeden związek, ponieważ 

był również Związek Nauczycielstwa Polskiego jako drugi Związek Zawodowy. 

Radny A. Kołwzan zapytał kiedy. 

Burmistrz Drezdenka odpowiedziała, że  na spotkaniu, na którym były obecne 

wszystkie trzy związki zawodowe. Wyjaśniła, że przeprowadziła spotkania  

z pracownikami dlatego, że uprzednio Związek Zawodowy Solidarność miał takie 

spotkanie z pracownikami i uznała, że warto by było przedstawić te założenia.  

K. Piotrowska wyjaśniła, że podstawą tego spotkania było powiedzenie, że nic na 

siłę, że to tak naprawdę jest decyzja samych pracowników, a chodziło o to, aby 

poprawić sytuację pracowników oświaty. Dodała, że w tym momencie pracownicy 

administracji i obsługi, kiedy szkoły funkcjonują na pół gwizdka, pracują również na 

pół gwizdka w związku z czym nie są im wypłacane premie uznaniowe stąd pensje 

są bardzo niskie. Burmistrz Drezdenka zwróciła uwagę, że dotyczy to pracowników 

administracji i obsługi, więc osób sprzątający, woźnych, kucharek, pomocy 

kuchennych czy sekretarzy, pomocy administracyjnych w szkołach. Dodała, że 
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sprzątaczki, kucharki to osoby pracujące od wielu lat na najniższych krajowych a ich 

regulacje pensji zawsze były praktycznie gonitwą za najniższymi krajowymi.  

K. Piotrowska powiedziała, że chce z tym skończyć, więc zaproponowała 

pracownikom, że zlikwiduje premie uznaniowe, których wypłacanie w sytuacji 

pandemii byłoby w ogóle sprzeczne w zamian za podwyżki uwzględniające te premie 

i podwyżki inflacyjne, tak aby ci ludzie nie byli ciągle na najniższych krajowych, aby 

te pensje były zacne. Zwróciła uwagę, że włączenie tego do pensji zasadniczej miało 

przede wszystkim za zadanie, aby pracownicy mieli ochronę finansową, bo przecież 

od pensji zasadniczej zależy wysokość stażowego, pensja podczas urlopu czy 

zwolnienia chorobowego a wszystkie te składniki liczone od najniższej krajowej nie 

są dobrą sytuacją. Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska powiedziała, że wbrew temu 

co ogłosił Związek Zawodowy Solidarność, intencją tych zmian była poprawa 

sytuacji, podwyższenie pensji, by żadna z tych osób nie była na najniższej krajowej, 

a tak w dużej mierze sytuacja wygląda od wielu lat. Dodała, że to była propozycja, 

aby we wszystkich jednostkach panowały w miarę takie same zasady w związku  

z tym w regulaminie miały zostać uregulowane kategorie zaszeregowania, 

nazewnictwa poszczególnych stanowisk. Burmistrz Drezdenka zwróciła uwagę, że 

pracownicy w poszczególnych szkołach, podobnych do siebie wielkością porównują 

się i chcą, aby te rzeczy były w miarę obiektywnie równe czy porównywalne. Dodała, 

że intencje były jak najbardziej szczytne i na każdym z tych spotkań obecni byli 

również dyrektorzy placówek, nic nie było robione potajemnie czy nie miało służyć 

oczernianiu kogokolwiek. K. Piotrowska powiedziała, że nie można wprowadzić 

zmian regulaminu bez związków, natomiast jeśli jest jakikolwiek sprzeciw to 

regulamin również nie będzie zmieniany. Podkreśliła, że propozycja miała na celu 

podwyższenie pensji, ponieważ nie wiadomo jak długo będzie trwała pandemia, aby 

można było doliczać do stażu, do innych składowych czy pochodnych od 

zasadniczej. Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska zaznaczyła, że poprosiła  

o spotkanie z pracownikami, aby opowiedzieli się za lub przeciw zaproponowanemu 

rozwiązaniu. Dodała, że rozumie, że przedstawiciel związków zawodowych mówi za 

swoich członków, ale wśród tej załogi, są takie osoby, które nie należą do żadnego 

związku. K. Piotrowska zaznaczyła, że podczas spotkań z pracownikami szkół 

padało wiele pytań, miała miejsce rozmowa, przedstawienie propozycji, wyjaśnienie 

pytań czy wątpliwości. Powiedziała, że nie wie o co chodzi z jakąś dyktaturą czy 

czymkolwiek takim, bo to jest rozmowa, otwarcie się a nie ograniczenie się tylko  

i wyłącznie do posiedzenia w 3-4 osobowym gronie w gabinecie burmistrza, 

pomiędzy związkami zawodowymi, bo to jest właśnie dyktatura, kiedy 3 osoby 

załatwiają sobie jakąś sprawę, ugadują się do pewnego rozwiązania i reszta ma się 

dostosować. Podkreśliła, że chciałaby się otworzyć, bo na tym polega demokracja, 

na otwartej dyskusji, na dialogu, na tym żeby zapoznać wszystkich z informacjami  

i propozycjami. Burmistrz Drezdenka zapewniła, że na początku i na końcu każdego 

spotkania, podkreślała, że to jest propozycja, która może być wprowadzona w życie 

ale nie musi. K. Piotrowska powiedziała, że nie będzie ustosunkowywać się do 

wystąpienia, do tych wszystkich oszczerstw W. Sapóra, bo w ogóle nie zasłużyła na 

takie traktowanie i są one totalnie wyssane z palca. Dodała, że nie dostała tego 
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dokumentu czy pisma W. Sapóra, nie wie czy został on zobligowany przez cały 

Zarząd Solidarności do jego napisania czy może przez wszystkich jego członków,  

a być może to jest tylko osobista ocena jej osoby czy postępowań. Burmistrz zwróciła 

uwagę, że jest tu za dużo niewiadomych, żeby szerzej ustosunkowywać się do tego 

problemu, a ostatecznie dyrektor każdej placówki indywidualnie negocjuje regulaminy 

swoich placówek ze związkami zawodowymi, to nie są kompetencje burmistrza, który 

może jedynie zaproponować jakieś rozwiązania, powiedzieć jak to wygląda od strony 

możliwości budżetowej, jakie są zamierzenia czy polityka, jaką ma wizję, ale przede 

wszystkim nic na siłę a po drugie są to kompetencje dyrektorów poszczególnych 

jednostek. 

Radny A. Kołwzan nawiązując do wypowiedzi Burmistrz Drezdenka, że dwa związki 

zawodowe zgodziły się na przedstawione propozycje zapytał czy ZNP również. 

Burmistrz Drezdenka powiedziała, że dokładnie tak, ZNP zgodziło się na 

wprowadzenie zmian przy czym poprosiło o delikatną korektę. 

Radny A. Kołwzan powiedział, że ZNP nie zgodziło się. Dodał, że jest po rozmowie  

z Przewodniczącym Związku Nauczycielstwa Polskiego, który do dzisiaj czeka na 

odpowiedź na swoje postulaty do tego regulaminu. Radny A. Kołwzan zwrócił uwagę, 

że tak samo jak Solidarność, która nie otrzymała odpowiedzi na swoje postulaty do 

regulaminu. Powiedział, że nad regulaminem i jego wprowadzaniem można 

dyskutować dłużej. Dodał, że zastanawia się dlaczego Burmistrz mogąc i chcąc  

pomóc pracownikom tego nie zrobi już. Radny A. Kołwzan zwrócił uwagę, że 

pieniądze są zagwarantowane a mimo to nie wiadomo dlaczego nie została 

wprowadzona regulacja o 1,8%. Zwracając się do Burmistrz Drezdenka zapytał, że 

jeżeli tak bardzo chce pracownikom „nieba przychylić” to dlaczego nie zrobi tego 

natychmiast, a regulamin dostosuje w terminie późniejszym. Radny A. Kołwzan 

powiedział, że rozumie rozgoryczenie związków, bo odczuły, że jest to gra przeciwko 

nim, której zakładnikiem są pracownicy. 

Burmistrz Drezdenka zauważyła, że jest to subiektywne odczucie radnego. 

Wyjaśniła, że nie zrobi tego z prostych przyczyn, gdyż planując cokolwiek należy 

brać pod uwagę budżet. K. Piotrowska podkreśliła, że Gmina oparta jest na 

budżecie, to są pieniądze publiczne i jest pewna zaplanowana pula. Powiedziała, że 

podwyżki pensji przy obecnym regulaminie z uwzględnieniem premii i innych rzeczy 

generowałyby w razie przywrócenia zwykłej pracy, zwykłego natężenia pracy czy 

jakieś dodatkowej pracy konsekwencje w postaci wysokości premii, dodatków 

funkcyjnych, itd.  

Radny A. Kołwzan zapytał czy Burmistrz planowała budżet bez tych składników. 

Dodał, przecież planuje się budżet na maksimum z wszystkimi obowiązującymi 

składnikami. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska powiedziała, że zastanawia się, czy radny nie 

rozumie czy nie chce rozumieć, wypowiadając się w ten sposób z nadzieją, że wiele 

osób się na tym nie zna i być może uwierzy. Poprosiła o nieoczernianie jej, nie 

mówienie, nie powielanie, nie powtarzanie tez, które wygłosił W. Sapór w tym piśmie. 

Burmistrz Drezdenka powiedziała, że W. Sapór powinien mieć na tyle cywilnej 

odwagi, aby przysłać do niej swoje oświadczenie, aby mogła ustosunkować się do 
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niego w taki sam sposób w jaki on to zrobił i również tak jak radny odczytać swoje 

stanowisko. 

Radny A. Kołwzan zauważył, że planując budżet Burmistrz powinna planować płace 

pracowników zgodnie z obowiązującym regulaminem i z wiedzą jaką się ma na temat 

tego jakie przepisy i regulacje będą obowiązywały w roku na który się ten budżet 

planuje. Powiedział że nie rozumie, co stoi na przeszkodzie, żeby te pieniądze 

uruchomić, bo zapewne radni głosując budżet mieli przedłożone w projekcie środki 

takie, jakie były na to wystarczające. Radny A. Kołwzan powiedział że, to że ludzie 

nie dostali premii w zeszłym  roku przez bodajże 3/4 roku można jakoś wytłumaczyć, 

ale dlaczego w tym momencie chcąc jak Burmistrz twierdzi pracownikom „nieba 

przychylić” tego nie robi, nie potrafi zrozumieć.  

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska powiedziała, że bardzo jej przykro, że z takim 

doświadczeniem radny ciągle tak wielu rzeczy nie rozumie i zapewne nie da się tej 

kwestii rozstrzygnąć. Dodała, że nie będzie już więcej tłumaczyć. K. Piotrowska 

stwierdziła, że będzie wdzięczna jeśli będzie mogła to pismo otrzymać. 

Radny A. Kołwzan powiedział, że zapewne Przewodniczący W. Sapór dostarczy to 

pismo. Stwierdził, że z słów Burmistrz wynika, że zaplanowała budżet  

w niewystarczającej ilości i dla niego to jest niepojęte. Zwrócił uwagę, że Burmistrz 

powiedziała o wliczeniu premii do zasadniczych wynagrodzeń - zapytał czy będzie to 

na takiej zasadzie, że jeżeli pracownik miał premię  w wysokości 10% i zasadnicze 

wynagrodzenie 2.700 zł to dostanie podwyżkę o 270 zł.  

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska stwierdziła, że W. Sapór zarzuca jej podejście 

dyktatorskie, natomiast ani ona nie jest kompetentna ani tym bardziej A. Kołwzan 

jako radny Rady Miejskiej, aby wkraczać w obszar działania dyrektorów szkół. 

Dodała, że nie będzie się więcej ustosunkowywać do tego obszaru i poprosiła 

skierować te pytania do dyrektorów poszczególnych placówek. 

Radny A. Kołwzan powiedział, że teraz to już nic nie rozumie, bo raz Burmistrz 

występuje jako projektodawca regulaminu uzgadnia go, jeździ po szkołach, rozmawia 

z pracownikami, a teraz się okazuje, że za wszystko są odpowiedzialni dyrektorzy. 

Poprosił o zdecydowanie się z kim rozmawiać, bo jest to trudne, a potem jest 

zdziwienie, że związki zawodowe mają pretensje o to, że coś się robi nie konsultując 

z nimi do końca, pomija się ich zdanie, tak jakby chciało się umniejszyć ich rolę. 

Radny A. Kołwzan stwierdził, że nie dziwi się ludziom, że takie mają odczucia. 

Powiedział, że pewnie do tych spraw trzeba będzie wracać, bo związkowcy 

sugerowali, żeby się spotykać w większym gronie z radnymi. 

Radny T. Walczak nawiązując do tematu Centrum Organizacji Pozarządowych 

zauważył, że oddano do użytku dom harcerza i jedno biuro dla klubu sportowego 

Lubuszanin. Zapytał kiedy można się spodziewać kontynuacji pracy w drugiej części  

i na kiedy planowane jest ewentualnie otwarcie? 

Burmistrz Drezdenka powtórzyła, że będzie starała się wygospodarować środki na 

dokończenie tej inwestycji z wyniku budżetu. Dodała, że zakończyły się prace 

związane z rozliczeniem ubiegłego roku i podsumowaniem wszystkich wydatków  

i dochodów, więc za chwilę będzie można pracować nad wynikiem budżetu. 
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Burmistrz Drezdenka poinformowała, że z tych środków zaproponuje dokończenie tej 

inwestycji.  

Radny D. Matela-Libera zwrócił się z prośbą, aby na następnej sesji Skarbnik Gminy 

odniosła się do każdego punktu z wystąpienia pokontrolnego. Dodał, że chodzi  

o wyjaśnienie tego na czym polegają błędy, gdyż rozumie, że chodzi o pracę Urzędu 

i dyscyplinę finansową. Radny D. Matela-Libera powiedział, że fajnie byłoby gdyby 

Skarbnik wytłumaczyła każdy punkt dla mieszkańców, którzy aktywnie słuchają obrad 

Rady Miejskiej.  

Burmistrz Drezdenka zapytała czy radny życzy sobie, aby wytłumaczyć tylko protokół 

z tego roku czy także ten z 2016 r., który również obfitował w 12 lub 13 punktów, 

żeby można to porównać dla radnego A. Kołwzana. 

Radny D. Matela-Libera zwrócił uwagę, że pytanie było skierowane do Skarbnika 

Gminy i nie wie dlaczego Burmistrz udziela odpowiedzi. Dodał, że Burmistrz  

w Urzędzie jest chyba również Przewodniczącym Rady i Skarbnikiem. Skarbnik 

Gminy A. Lachowicz poprosiła, aby radny raz jeszcze powtórzył swoją wypowiedź. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że przez radnego przemawia kultura  

i zachowanie jakim radny okazuje się na obradach. 

Radny D. Matela-Libera powiedział, że vice versa.  

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki stwierdził, że zostawi to do ogólnej 

analizy mieszkańców. Poprosił radnego o sprecyzowanie pytania do Skarbnika 

Gminy. 

Radny D. Matela-Libera wyjaśnił, że prosi Skarbnika Gminy, aby odniosła się do 

każdego punktu z wystąpienia pokontrolnego na następnej sesji i wyjaśniła na czym 

polegają te błędy, bo jeśli dobrze rozumie to chodzi o pracę Urzędu i dyscyplinę 

finansową. 

Skarbnik Gminy A. Lachowicz powiedziała, że jest zbulwersowana takim pytaniem 

radnego. 

Radny D. Matela-Libera powiedział, że nie rozumie czym Skarbnik jest 

zbulwersowana. Dodał, że nie ma takiej wiedzy jaką dysponuje Skarbnik i fajnie 

byłoby, aby Skarbnik wytłumaczyła wszystkim radnym i mieszkańcom na czym 

polegają te błędy. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że nigdy nie było stosowane, aby Skarbnik Gminy 

ustosunkowywała się do zaleceń pokontrolnych. Dodała, że taki dokument kierowany 

jest do Gminy i za zalecenia pokontrolne odpowiada Burmistrz, ale po uzgodnieniu 

odpowiedź może zostać udzielona. Nawiązując do wypowiedzi o dyscyplinie 

finansów publicznych A. Lachowicz podkreśliła, że żadnej dyscypliny finansów 

publicznych nie ma. Poprosiła, aby radny wyjaśnił, co rozumie przez sformułowanie  

„dyscyplina finansów publicznych”. 

Radny D. Matela-Libera zaproponował, aby to Skarbnik na następnej sesji 

wytłumaczyła te 17 punktów, aby mieszkańcy mogli zrozumieć na czym polegały 

wskazane błędy. 

Skarbnik Gminy A. Lachowicz powiedziała, że nie ma problemu, jednak nigdy w taki 

sposób nie było wyjaśniane. Dodała, że teraz radni sobie życzą takie coś, więc musi 

zaznaczyć, że zalecenia pokontrolne nie są kierowane tylko do Skarbnika Gminy, ale 
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do całej Gminy. A. Lachowicz wyjaśniła, że dotyczy to w większości finansów 

publicznych czyli wydatkowania finansów i systemów prowadzenia wydatków  

i dochodów. Stwierdziła, że jeśli będzie taka wola Burmistrz, że ma się ustosunkować 

na piśmie to oczywiście jak najbardziej to zrobi, gdyż tu nie ma nic do ukrycia. 

Skarbnik Gminy podkreśliła, że dyscyplina finansów publicznych polega na tym, że 

jeżeli są tak drastyczne błędy, to ludzie są karani przez Regionalną Izbę 

Obrachunkową i Gmina staje na Kolegium RIO. Dodała, że jest katalog rzeczy, które 

podlegają dyscyplinie finansów publicznych i o takiej sytuacji kontrolujący informuje 

już podczas kontroli. A. Lachowicz poinformowała, że po tej kontroli nie było słowa na 

temat dyscypliny finansów publicznych. Dodała, że nie rozumie dlaczego radni 

używają stwierdzenia „dyscyplina finansów publicznych”. Skarbnik Gminy poprosiła, 

żeby nie rozszerzać informacji, że jest dyscyplina, że wyciągnięte będą 

konsekwencje wobec pracowników, bo to nieprawda. Zwróciła uwagę, że nigdy do tej 

pory nie było takiego podejścia a przecież kontrole były różne np. w 2019 r. miała 

miejsce kontrola Najwyższej Izby Kontroli, która trwała ponad 3 miesiące dotycząca 

zadań unijnych. 

Radny D. Matela-Libera poprosił o odpowiedź na jego pytanie, bo w poprzedniej 

wymianie zdań pomiędzy Burmistrz a radnym A. Kołwzanem padło stwierdzenie 

„dyscyplina finansowa”.  

Skarbnik Gminy ponownie podkreśliła, że nie ma dyscypliny finansów publicznych  

i poprosiła o niewprowadzanie opinii publicznej w błąd, bo w zaleceniach 

pokontrolnych są pewne uchybienia, które należy naprawić, ale dyscypliny finansów 

publicznych nie ma.  

Radny D. Matela-Libera zapytał jaki jest problem, żeby odnieść się do tych 17 

punktów. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że nie ma żadnego problemu jednak wystąpienie 

pokontrolne jest kierowane do Gminy, którą reprezentuje Burmistrz i jeśli taka będzie 

wola to oczywiście ustosunkuje się i zostanie udzielona odpowiedź w takiej formie 

jaką radni sobie życzą. 

Radny D. Matela zapytał czy dobrze rozumie, że to pytanie powinien kierować do 

Burmistrz K. Piotrowskiej. 

Skarbnik Gminy A. Lachowicz potwierdziła. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska stwierdziła, że sytuacja się plecie, bo jeszcze 

przed chwilą radny nie chciał z nią rozmawiać twierdząc, że jest w trzech osobach. 

Radny D. Matela-Libera powiedział, aby Burmistrz „nie odwracała kota ogonem”. 

K. Piotrowska odpowiedziała, że nie będzie „odwracać kota ogonem” i tak jak radny 

zaznaczył również ma prawo do swojej własnej wypowiedzi i własnych spostrzeżeń. 

Zadeklarowała, że ustosunkuje się do wniosku radnego na piśmie. 

Radny D. Matela-Libera poprosił o ustosunkowanie się na następnej sesji. 

Przewodniczący poprosił o nieprzerywanie wypowiedzi i o kulturę.  

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska powiedziała, że boli ją i zatrważa to, co się 

dzieje. Wyjaśniła, że jej zdaniem ostatnie dwa lata są naprawdę świetnymi latami dla 

gminy Drezdenko, strasznie dużo projektów, pozyskanych środków zewnętrznych… 
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Radny D. Matela-Libera zauważył, że znowu Burmistrz mówi nie na temat. Poprosił  

o ustosunkowanie się do jego wypowiedzi. 

Burmistrz K. Piotrowska poprosiła, aby nie przerywać. Kontynuując powiedziała, że 

wszystko to dzięki bardzo ciężkiej pracy Urzędu Miejskiego. Dodała, że czasami ją 

boli, że radni miejscy, którzy są współautorami z Urzędnikami i jej skromną pomocą 

w postaci koordynowania pewnych prac, które dzieją się w Gminie, inwestycji  

i projektów skupiają się na jakiś wyimaginowanych problemach. Dodała, że  

z zazdrością spogląda na inne Gminy, gdzie radni z dumą, mówią o miejscu,  

w którym mieszkają i z radością dzielą się z innymi ludźmi tym, gdzie mieszkają,  

o swoim miejscu, w którym żyją, o swojej przestrzeni, o swoich relacjach. Burmistrz 

K. Piotrowska zwróciła uwagę, że radni najpierw stwarzają sobie problem w postaci 

protokołu, później używają do tego problemu jakichś niedopasowanych słów, 

wyolbrzymiających jakieś problemy, w ogóle nie mających nic wspólnego z prawdą  

i później budują wokół tego jakąś otoczkę spisku i chcą to rozwiązać oczywiście dla 

dobra mieszkańców i ich wiedzy. K. Piotrowska zwracając się do radnych 

powiedziała, że zatrważające jest to, że nie dostrzegą potencjału, tego co się dzieje  

i całą swoją energię poświęcają na jakieś hejtowanie. Podkreśliła, że oczywiście nie 

mówi tego pod adresem wszystkich radnych. 

Radny D. Matela-Libera zapytał czy zapytanie to hejtowanie. 

Burmistrz Drezdenka stwierdziła, że bardzo jej przykro, że tak się dzieje. Zwracając 

się do radnego D. Mateli-Libery powiedziała, że to jest prawo radnego i sam sobie 

wystawia laurkę, co do swojego zachowania. 

Radny D. Matela-Libera powiedział, że jemu również jest przykro, że Burmistrz i jej 

pracownicy rzucają mu „kłody pod nogi”.  

Burmistrz Drezdenka zwróciła uwagę, że radny cały czas przekrzykuje i nie pozwala 

się wypowiedź, dlatego podziękowała informując, że nie będzie już zabierać głosu. 

Radny A. Kołwzan odnosząc się do wypowiedzi Burmistrz Drezdenka powiedział, że 

wygląda na to, że to radni stworzyli sobie protokół, żeby o nim mówić, to radni pytają 

o Gminę nie wiadomo po co, a przecież powinni siedzieć cicho. Dodał, że nie jest 

radnym, który będzie siedział cicho, bo jeżeli ma pytania to pyta, jeżeli Burmistrz 

udzieli wyjaśnień, które będą go satysfakcjonować to podziękuje, natomiast jeżeli nie 

to będzie drążył dalej i takie jest prawo każdego radnego. Radny A. Kołwzan 

powiedział, że rozumie intencje radnego D. Mateli-Libery, bo nie chodzi o to, żeby się 

bronić przed jakimiś zarzutami, jednak mieszkańcy pytają co się dzieje, że jest tyle 

naruszeń i pewnie radnemu D. Mateli-Libera chodziło, żeby Skarbnik wyjaśniła dla 

mieszkańców, którzy oglądają, słuchają sesji rzeczowo wszystkie zapisy. Radny  

A. Kołwzan zwrócił uwagę, że zadaje się krótkie pytanie a Burmistrz zaczyna 

opowieść o tym jak w Gminie jest cudownie. Dodał, że może jest cudownie, jednak 

jednym się podoba, drugim się nie podoba, każdy ma prawo do oceny. Poprosił, aby 

Burmistrz zrozumiała, że pewnie ma swoją wizję, którą jakoś realizuje i ocenia, ale 

każdy ma prawo się z nią nie zgadzać. Radny A. Kołwzan zwrócił się z prośbą, aby 

Burmistrz nie zarzucała radnym, że nie powinni się dziwić, że nie powinni pytać, bo 

takie jest radnych prawo żeby pytać, żeby mieć inne zdanie, żeby mieć wątpliwości, 

bo po zostali wybrani przez mieszkańców.  
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Radny Ł. Kołwzan zauważył, że gdyby sesje odbywały się stacjonarnie to może 

tematy nie ciągnęły by się w nieskończoność, ponieważ radni uzyskiwali by bardzo 

szybkie odpowiedzi.  

Radny A. Kołwzan zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Rady Miejskiej jak 

wyglądała by kwestia technicznej organizacji, jeżeli wpłynąłby wniosek grupy radnych 

o zwołanie sesji nadzwyczajnej i chcieliby w niej uczestniczyć mieszkańcy.  

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że w tym momencie 

Rada funkcjonuje pod reżimem sanitarnym. Dodał, że należy przeliczyć powierzchnię 

pod kątem ilości osób, które mogłyby przebywać na sali sesyjnej w jednym czasie. 

Radny A. Kołwzan powiedział, że raczej nie byłaby to duża liczba osób. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że jest 15 radnych i kwestią przeliczenia 

jest, ile osób oprócz Burmistrza, Skarbnika może być na sali. 

Radny A. Kołwzan poprosił o przygotowanie analizy i odpowiedź pisemną dotyczącą 

tego, ile osób mogłoby ewentualnie uczestniczyć w takiej sesji. 

Radny D. Matela-Libera zwrócił uwagę, że Burmistrz twierdzi, że rzucane jej są 

„kłody pod nogi”. Dodał, że teraz przeczyta pewną treść, której w ogóle nie miał 

poruszać, dotyczącą tego jak jemu w Urzędzie są rzucane „kłody pod nogi” przez 

pracowników Burmistrza, ale najbardziej przez Sekretarza Gminy pana Wiesława 

Sawickiego - „ 20.01.2021 r. otrzymałem odpowiedź z Urzędu w kwestii 

zablokowania komentarzy. W odpowiedzi jest napisane, że w opinii inspektora 

ochrony danych, dopuszczenie komentowania pod nagraniem obrad Rady Miejskiej 

jest problematyczne i zbyteczne. Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Suchecki  

w odpowiedzi powołuje się właśnie na to pismo. W tym samym dniu przez portal 

eSesja napisałem do Urzędu wniosek o udostępnienie informacji publicznej na 

podstawie art. 61 ust. 1 i 2 Konstytucji Rzeczypospolitej oraz art. 10 ust. 1, ustawy  

o dostępie do informacji publicznej o następującej treści - wnoszę o udostępnienie 

następującej informacji publicznej, proszę o przedstawienie treści opinii inspektora 

ochrony danych, opinię proszę przesłać na mój adres mailowy. W dniu 03.02. 2021 r. 

otrzymałem odpowiedź od Pani burmistrz, że mogę zapoznać się z opinią inspektora 

ochrony danych w biurze Rady Miejskiej. Wczoraj 26.02.2021 r. udałem się do 

Urzędu do biura Rady Miejskiej, aby uzyskać opinię inspektora ochrony danych. To, 

co się wydarzyło przeszło moje najśmielsze oczekiwania. Sekretarz Gminy Wiesław 

Sawicki za wszelką cenę, bronił dostępu do pisma urzędowego, na które powołał się 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Suchecki. Poprosiłem o kserokopie opinii lub 

zrobienie zdjęcia, cytuję słowa sekretarza Gminy Wiesława Sawickiego, „proszę 

powiedzieć po, co panu zdjęcie, to jest mailowa wymiana informacji, dlatego nie jest 

to pismo oficjalne. To nie jest pismo publiczne, chce Pan zadymę zrobić i to 

udostępnić.” To jak w takim razie nazywa się dokument, na który powołał się 

Przewodniczący Rady Miejskiej? Pan Sekretarz powiedział, że opinia przyszła na 

jego prywatną skrzynkę e-mailową i on nie może udostępnić tej opinii. Sekretarz 

Gminy używa prywatnego maila do korespondencji urzędowej? Nie wiem czy tak 

może być, nie znam się na tym. Po dłuższej wymianie zdań otrzymałem możliwość 

zrobienia zdjęć. I kolejny raz moje wielkie zdziwienie, ponieważ zakryto dane 

instytucji, która przygotowała tą opinię. Jakiś ktoś przygotował coś, ale nie wiadomo 
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kto. Dalej nie wiadomo, kto zablokował komentarze i kto przygotował opinię 

inspektora danych osobowych, na którą powołuje się Przewodniczący Rady Miejskiej 

Mariusz Suchecki. Coraz więcej pojawia się znaków zapytania, ale po co. Wystarczy 

odpowiedzieć na pytanie, kto wydał polecenie zablokowania komentarzy i czy 

komentarze zostaną włączone. Rada Miejska w formie głosowania zdecydowała 

 o włączeniu komentarzy.” Radny D. Matela-Libera powiedział, że tutaj są „rzucane 

kłody” radnemu. Dodał, że Sekretarz Gminy W. Sawicki utrudnia wykonywanie 

mandatu radnego, a tak nie powinno być. Radny D. Matela-Libera zwrócił uwagę, że 

domaga się tylko prawdy. Zapytał czy domaga się milionów, albo jakiegoś złotego 

słonia. Radny powiedział, że ktoś miał odwagę zablokować komentarze za plecami 

radnych a teraz nie ma odwagi przedstawić, kto napisał opinię inspektora ochrony 

danych osobowych. Radny D. Matela-Libera zapytał Przewodniczącego Rady 

Miejskiej Mariusza Sucheckiego, czy widział tą opinię inspektora danych osobowych, 

skoro powołuje się w piśmie urzędowym na opinię inspektora danych osobowych.  

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poinformował, że widział opinię 

inspektora danych osobowych. Dodał, że wpłynęła również do niego notatka 

służbowa ze spotkania o nagannym zachowaniu radnego wobec pracowników 

Urzędu, której z kultury nie chciał upubliczniać. 

Radny D. Matela-Libera zapytał o jakim nagannym zachowaniu mówi 

Przewodniczący. Zapytał czy Przewodniczący przedstawi treść tej notatki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w tej chwili nie ma jej przy sobie, 

ale jeżeli radny sobie życzy to zostanie przesłana do jego wiadomości. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska zauważyła, że jest jej bardzo przykro, że 

zaczynamy poruszać się na poziomie jaki nie przystoi ani obradom Rady Miejskiej, 

ani Urzędników o którym radny mówi z niesamowitą pogardą. Dodała, że czuje się  

w obowiązku, aby przeczytać notatkę służbową, ponieważ Sekretarz Wiesław 

Sawicki tą notatkę służbową przekazał do jej wiadomości. Burmistrz Drezdenka 

powiedziała, że jej zdaniem ona nie powinna ujrzeć światła dziennego, może ją 

odczytać, ponieważ szanuje Wiesława Sawickiego, jego kompetencje, wiedzę, 

rzetelną i merytoryczną pracę. Odczytała treść notatki: „Notatka służbowa spisana  

w dniu 26 lutego 2021 r. (…)” 

Radny D. Matela-Libera zwrócił uwagę, że to W. Sawicki powinien przeczytać 

notatkę skoro ją sporządził. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poprosił, aby radny nie przerwał, gdyż 

będzie zmuszony odebrać głos. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska kontynuowała odczytywanie treść notatki „(…) na 

okoliczność wymiany zdań z radnym Gminy Panem Damianem Matelą-Liberą.  

W dniu 26 lutego 2021 r. około godziny 14:00 po rozmowie telefonicznej z panią 

inspektor, pracownikiem biura rady, a następnie z Panem radnym Damianem Matelą-

Liberą udałem się do biura rady. Powodem było żądanie sfotografowania przez Pana 

radnego emaila zawierającego wymianę informacji pomiędzy sekretarzem Gminy 

Drezdenko, a inspektorem ochrony danych w zakresie możliwości prawnych 

komentowania na żywo obrad sesji Rady Miejskiej. Pan radny został poinformowany, 

że może zapoznać się z treścią maila tak jak był informowany w odpowiedzi na 
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interpelacje, ale nie na zrobienie zdjęcia. E-mail jest dokumentem wewnętrznym i nie 

ma formy urzędowego pisma czy opinii, mimo prośby nie otrzymałem odpowiedzi  

w jakim celu ma być wykorzystane to zdjęcie. Pan radny zaczął cytować przepisy 

prawne czytane z telefonu, które według niego umożliwiają mu jako osobie publicznej 

fotografowanie wszystkich dokumentów wytworzonych w Urzędzie. Zarzucił mi, że 

jako osoba publiczna ograniczam dostęp do dokumentów, że mam wracać do 

Strzelec. Podważał moje kompetencje jako urzędnika, nieznajomość i łamanie prawa 

oraz ośmieszał mój stan emocjonalny, jaki wywołał swoim zachowaniem. Wobec 

natarczywości i nie ukrywanej wrogości jaką okazał Pan radny, doszło do wymiany 

zdań. Wszystkie podawane Panu radnemu argumenty i wyjaśnienia były ignorowane, 

a komentarze niegrzeczne. Odbyło się to w obecności pracowników, dwóch 

pracowników Urzędu Miejskiego. Pragnę zaznaczyć, że mimo obostrzeń Pan radny 

nie posiadał maseczki zasłaniającej usta i nos, ani innej ochrony, mimo nakazów 

wynikających z przepisów przeciwdziałania covid i jasnych komunikatów na drzwiach 

wejściowych do Urzędu oraz innych tablicach informacyjnych. Wobec agresywnej 

postawy, nieustępliwych żądań, umożliwiono Panu radnemu zrobienie zdjęcia  

w treści maila, jednakże bez nazwisk i adresów mailowych. Mimo osiągnięcia celu 

Pan radny nadal komentował zajście w sposób uwłaczający mojej osoby. 

Zdumiewające jest, że Pan radny żąda od urzędnika przestrzegania prawa w sytuacji 

kiedy sam je łamie. Czuję się poniżony i upokorzony, a słowa Pana radnego uważam 

za obraźliwe i niesprawiedliwe. Oczekuję bowiem ze strony radnego przestrzegania 

standardów jakie należy zachować we wzajemnych relacjach, zachowania minimum 

kultury i nienaruszania godności innych osób. Można się różnić w wielu sprawach, 

ale nie powinno się przekraczać granicy dobrego wychowania i niegodnego 

funkcjonariusza publicznego zachowania. Na tym notatkę zakończono, podpisał 

Wiesław Sawicki, sekretarz Gminy Drezdenko.”  

Radny A. Kołwzan zapytał czy dobrze zrozumiał z treści notatki, że radny nie 

zobaczył całego pisma i nie zostało umożliwione jego skopiowanie. 

Burmistrz Drezdenka poinformowała, że radnemu zostało umożliwione skopiowanie  

z wyjątkiem adresu mailowego, z którego został przesłany. 

Radny A. Kołwzan zwrócił uwagę, że cały czas nie wiadomo kto sporządził opinię. 

Dodał, że jest mowa o inspektorze, ale nie ma informacji kim on jest. 

Burmistrz Drezdenka K. Piotrowska wyjaśniła, że jest to inspektor ochrony danych, 

który ma umowę z Urzędem Miejskim na pełnienie tej funkcji. 

Radny A. Kołwzan uznał, że w związku z tym nie ma najmniejszych przeszkód, żeby 

to pismo radnemu udostępnić. 

Burmistrz Drezdenka podkreśliła, że pismo zostało radnemu udostępnione. Dodała, 

że sfotografował on tą treść, wrzucił tego samego dnia do internetu, więc jest ono już 

szeroko dostępne. 

Radny D. Matela-Libera zapytał, kto przygotował tą treść, gdyż on dostał  możliwość 

wykonania zdjęcia, a nie wiadomo kto przygotował treść opinii. Zapytał czy ma 

rozumieć, że ktoś na kolanie przygotował tą opinię.  
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Radny A. Kołwzan poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej o udostępnienie opinii 

z podpisem osoby sporządzającej wszystkim radnym w aplikacji eSesja  

w Informatorze.  

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki powiedział, że oczywiście opinia 

zostanie udostępniona radnym. 

Radny D. Matela-Libera nawiązując do notatki odczytanej przez Burmistrz Drezdenka 

powiedział, że czuje się bardzo upokorzony przez W. Sawickiego, gdyż ciągle rzuca 

mu „kłody pod nogi” i nie pozwala wykonywać mandatu radnego.  

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki poprosił, aby radny D. Matela-Libera 

zgłosił chęć zabrania głosu w aplikacji. Poprosił o przestrzeganie obowiązujących 

zasad. Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu dzisiejszym poziom obrad jest 

bardzo niski. 

Radny D. Matela-Libera powiedział, że zgłaszał się do zabrania głosu w aplikacji 

eSesja. Stwierdził, że jego godność została naruszona przez Sekretarza Gminy  

W. Sawickiego, ponieważ rzuca mu co chwilę „kłody pod nogi” i uniemożliwia 

wykonywanie mandatu. Radny D. Matela-Libera podkreślił, że został wybrany  

w wolnych, demokratycznych wyborach, działa dla mieszkańców i ma prawo do 

wglądu do wszystkich dokumentów. Powołał się na art. 24 ustawy o samorządzie 

gminnym. Poinformował że we wniosku o udostępnienie informacji publicznej wnosił, 

aby odpowiedź przesłać drogą mailową, jednak takiej odpowiedzi nie otrzymał. 

Radny D. Matela-Libera powiedział, że niemożliwe jest co się dzieje, tego jeszcze  

w drezdeneckim samorządzie nie było. Dodał, że rozumie, że jest traktowany jako 

radny opozycjonista, bo pokazuje błędy opierając się na faktach i dokumentach. 

Radny D. Matela-Libera powiedział, że domaga się prawdy. Zapytał czy tak ciężko 

jest powiedzieć kto zablokował komentarze i kto przygotował opinię inspektora 

danych osobowych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki zauważył, że radny zadaje pytanie  

i udziela na nie wygodnej odpowiedzi. Dodał, że na prośbę radnego A. Kołwzana 

opinia zostanie udostępniona. 

Radny D. Matela-Libera zapytał dlaczego nie została udostępniona na jego prośbę. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki odpowiedział, że została radnemu 

udostępniona podczas wizyty w Urzędzie, co jest zaznaczone w notatce.  

Radny D. Matela-Libera powiedział, że bez podpisu, nie wiadomo kto to przygotował 

 i Przewodniczący się pod tym podpisuje. Dodał, że to Przewodniczący reprezentuje 

Radę Miejską i że może czas najwyższy zrezygnować z tej funkcji. 

Radny A. Kołwzan nawiązując do wypowiedzi radnego D. Mateli-Libery powiedział, 

że właśnie dlatego zwrócił się do Przewodniczącego z prośbą o udostępnienie 

wszystkim radnym tego pisma, bo jak dobrze zrozumiał zostało udostępnione bez 

podpisu, a jako radny także chciałby zobaczyć treść tego pisma i kto to pisał. 

Przewodniczący Rady Miejskiej M. Suchecki w kwestii terminu kolejnej sesji Rady 

Miejskiej powiedział, że po uzgodnieniu z Burmistrzem i Skarbnikiem Gminy radni 

zostaną niezwłocznie poinformowani. Poprosił, aby każdy po dzisiejszych obradach 

wyciągnął wnioski, co to jest Rada Miejska, jaką powinna mieć rangę i godność. 

Radni nie wnieśli uwag.  
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Ad. 21 

Zamknięcie obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Drezdenku. 

Z uwagi na wyczerpanie wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady 

Miejskiej M. Suchecki podziękował wszystkim za udział i XLI sesję Rady Miejskiej 

uznał  za zakończoną. 

 

Sporządziła:  

Joanna Ambroziak      

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Mariusz Suchecki 


